
 

                                                                                  

A-211  2صفحه  زبان وادبيات فارسي

   است؟ درستژه در كمانك مقابل آن معني چند وا  -1

  ) كم عقلي: سفاهت) (سايه: زلّت) (اجراكردن: دستوري) (انگشت: بنان) (ورد: ذكر) (زدنلاف: اشتلم) (رخسار: وجنه(  

  )ميدان جنگ: مصف) (مغرور: مشعوف) (ي كاغذلوله: طومار(

   هفت )4   شش )3   پنج )2  چهار ) 1  

  هاي مشخّص شده به ترتيب كدام است؟ ي واژهبا توجه به عبارات زير معن  -2

فرسـتاد  هـاي رسـيده را مـي      بونـصر نامـه .    او صيانت واجب ببيننـد آسيبي خود را از         زاهدان با سگ بازي نكنند و دست و جامه        «  

 برنجيد و  سلطنت استسطوتجا كه سلطان از آن. آوردم جواب ميخيرخيردادم و فرودسراي، به دست من و من به آغاجي خادم مي

كبوتران جملـه در دام افتادنـد و صـياد شـادمان گـشت و .              و آدميت ندارند   اهليتاند و   پوشان امثال حيوان  ي خرقه گفت اين طايفه  

  ».تك ايستادگرازان به 

   تماس، پنهاني، شايسته، انسانيت، خراميد )2  گزند، آرام آرام، هيبت، لياقت، در كمين ايستاد ) 1  

   صدمه، با سرعت، بزرگي، جوان مردي، خرامان دويد )4  يع، وقار، شايستگي، دويدن آغاز كرد  تماس، سر)3  

  . ها تماماً درست استمعني واژه............ ي موارد به استثناي در همه  -3

  ) فرومايه: سفله) (راندن: طرد) (شدت اثر: سورت) (برآوردن: اجابت) (آرزو: آرمان ()1  

  )لجاجت: ستيهندگي) (مقرري: دست لاف) (عبا: دراعه) (كشينوعي چرخ آب: دولاب) (وارگليدي: چينه ()2  

  ) پاشويه: پاژه) (آشكار: جلي) (گناه: بزه) (ديد: سو) (علم استنباط احكام فقهي: اصول ()3  

   )احولي: كاژ) (جوييدل: تفقّد) (گرديدن: جولان) (زمره: جرگه) (نوعي پارچه از پشم شتر: برك ()4  

  در متن زير چند غلط املايي وجود دارد؟   -4

ي قواعد بلاغت   ي كلمات با فصاحت و عمده     و زبده . هرآنچه از اوامر و نواهي، فرمودي از سر تعملات دروني و فراست بود            : وزير گفت «  

بض و بسط شاه صفاتي چند برتو شمارم اميد است كه اين زمين منشأ لعالي دولت تازه و سعادتي نو باشد و از علامات ق                       . فرمان پذيرم 

  ».تا مراقب خطرات و مواظب اوقات باشي كه از آن حذر بايد كرد

   چهار )4   سه )3   دو )2   يك )1  

  ؟ نداردهاي داده شده غلط املايي وجود در كدام گروه از واژه  -5

   متأنّي ـ تحجر و جمود ـ گوهر متلألي ـ نكهت بهار )1  

   تب سرسام ـ نغض عهد ـ توابع و لواهق مدح و ذم ـ)2  

   نمط و روش ـ سازمان مطبوع ـ خوازه و طاق نصرت ـ احصاع العلوم )3  

   رباط دنيا ـ مضيق حيات ـ فرنگي مĤب ـ تيلسان آبي  )4  

. هاي زميني اثر معروف كتاب مائده  -6 . ي نويسنده........... . كه آن را ........... . ....و ..........   . اندبه فارسي ترجمه كرده......

  آل احمد ـ پرويز داريوش  ويكتورهوگو ـ فرانسوي ـ جلال)1  

   ويكتورهوگو ـ انگليسي ـ دكتر محمدعلي موحد ـ پرويز داريوش)2  

  آل احمد  آندره ژيد ـ فرانسوي ـ پرويز داريوش ـ جلال)3  

  لال آل احمد  آندره ژيد ـ انگليسي ـ دكتر محمدعلي موحد ـ ج)4  

   است؟ نادرستي آن انتساب چند اثر به سراينده يا نويسنده  -7

از نخلـستان تـا(، )رضـا قـزوه علـي   : آرش(،  )علي محمد افغاني :  زاربوته(،  )فاطمه راكعي : هاي ناگهان آينه(،  )ميثاق اميرفجر : اشراق(  

 علـي   :ارتبـاط ايرانـي   (،  )دكتـر شـريعتي :   بامداد اسلام (،  )اييسياوش كسر : خانگي(،  )نظامي: نامهبهرام(،  )پورمصطفي علي : خيابان

  ) كوبزرين: از چيزهاي ديگر(، )يمجد خواف: ي خلدروضه(، )مؤذني

   شش )4   پنج )3   چهار )2  سه   ) 1  

. ها به استثناي ي گزينههمه  -8   . صحيح است..........

  . مد غزالي استاي از امام مح المنقذ من الضلال اثر اعتراف گونه)1  

  . ي سوم نيمايي زبان رمزگونه و ادبيات اجتماعي و حماسي رواج يافت در دوره)2  

  . نقص اواخر عهد قاجار استهاي بيي ناصرالملك از اتللوي ويليام شكسپير از نمونه ترجمه)3  

  . فراهم آمده است» پيام و يكي قطره بارانفرخنده «ي دكتر زرياب خويي و غلامحسين يوسفي به ترتيب تحت عناوين  يادنامه)4  

  ؟ نداردها در بيت زير وجود كدام آرايه  -9

  »  ي دام تو، سرمست مدام تو       آوخ كه چه دام است اين، يارب چه مدام است آن؟من بسته«  

  ليل  تناقض، حسن تع)4   استعاره، جناس ناقص )3  ي حروف   ايهام، نغمه)2   ايهام، جناس تام )1  

  اند؟هاي بيت زير، كدامآرايه  -10

  » ي بالاي آن سرو از سرِ من كم مباد        زان كه بر من رحمتي از عالم بالاست اينسايه«  

   تشبيه، جناس ناقص، مجاز، حسن تعليل )2  نما، جناس تام  استعاره، مجاز، متناقض)1  

  ، كنايه، مراعات نظير، تضاد  حسن تعليل)4   كنايه، استعاره، جناس تام، تشبيه )3  
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  مرتب كنيم، كدام ترتيب درست است؟ » كنايه، تشبيه، ايهام، استعاره و جناس«هاي چنانچه ابيات زير را به لحاظ دارا بودن آرايه  -11

  شود كم ده روزي مــــيزعمــر مــان  غنيمت دان اگـر داني كه هر روز ) الف  

  خورد چندين مخــور غـم چو خاكت مي  برو شـادي كــن اي يار دل افروز ) ب  

  ورت خــجالت سـرو آرزو كـند بـخرام   اگر كساد شكر بايدت دهن بگشاي ) ج  

  اسـير عـشق نينديـشد از ملال و ملام   اگر مـــلول شوي يا ملامتم گويي ) د  

  بستاند زدست عقل زمـام كه عشـق مي  ه معرفت دارد مـلامتم نكند هر ك) هـ  

   د، هـ، ج، الف، ب )4   د، ب، الف، هـ، ج )3   ب، ج، الف، هـ، د )2   ب، الف، ج، هـ ، د )1  

ي و گردد، نخست اين است كه شاعران قديم ما، سير تاريخ         از جمله مشكلاتي كه از توجه به صورت و قالب آثار ايجاد مي            «در عبارت     -12

 

 

ي بـين دو واژه   » .دانيم كه حافظ كدام شـعرها را در جـواني سـروده اسـت اند مثلاً هيچ به يقين نمي تحول ذهني خود را ثبت نكرده                    

  كدام علامت نگارشي مناسب است؟ » مثلاً«و » اندنكرده«

   خط فاصله )4   دو نقطه )3   ويرگول )2   نقطه ويرگول )1  

  ي زير با كدام جمله هماهنگ است؟ ملهي جدهندهاجزاي تشكيل  -13

  ».خوريمشناسي برمينظران مردمدر مباحث مختلف، به مناسبت، گاه به عبارات يا صفحاتي چند از صاحب«  

  . شكافدمرزهاي قومي را مي... هاي بيدادگر، ستايش آزادي و آزادگي و  ادب پايداري با دعوت به مبارزه، ترسيم چهره)1  

  . كندي آن را از ساير آثار ادبي متمايز ميانداز به ابعاد نگرش انساني موجود در ادب مقاومت، حوزه چشم اين گونه)2  

  . پردازد نويسنده در اين بخش به موضوع فروخته شدن عموتُم به آخرين ارباب او و رخدادهاي پاياني زندگي او مي)3  

  . ي ادبيات پايداري گنجانديم و قالب خاص مليّ در گسترهتوان به صورت يك شعار مستق چنين آثاري را نمي)4  

  است؟ » اسم مشتق«مفعول، در كدام عبارت   -14

  . ي وسيع و داغش را در برابر وزش نسيم ملايمي قرار داده بود دشت، سينه)1  

  . داداي ناگسستني قلب رزمندگان را به هم پيوند مي مثل اين بود، كه رشته)2  

  . شكستشكيب، سكوت آن دشت بيكران را درهم ميچند اسب بيي  شيهه)3  

  .  همه، آن مردِ بزرگوار را ديدند كه ابروان سفيدش، ديدگان كم فروغ او را پوشانده است)4  

، بـه ترتيـب    ».شناسي تاريخي، پژوهش در تحولاتي است كه هر زبان در طي تاريخ طولاني خود پذيرفته است               موضوع زبان «عبارت    -15

  چند واژه و تكواژ است؟ 

   بيست و دو ـ سي و دو )4   بيست و يك ـ سي و دو )3   بيست و يك ـ سي و يك )2   بيست ـ سي و سه )1  

  هاي وابسته در متن زير، چند مورد است؟ تعداد وابسته  -16

ي رودكي را در اشعار او به خوبي        ي بخردانه هشيريني بيان فرّخي و شادابي انديش .     انداز است در قصايد بهار، آهنگ كلام قدما، طنين      «  

اگر بخواهيم تنها دو مرواريد گران بها از درياي معاني شعر بهار            . زنددر توصيف خمريات او روح كلام منوچهري موج مي        . توان ديد مي

تر كـرده    را به ايران كهن بيش     ي او بر فرهنگ ايران باستان، عشق وي       احاطه. صيد كنيم، آن دو، چيزي جز آزادي و وطن نخواهد بود          

  ».است

   ده )4   نُه )3   هشت )2  هفت ) 1  

  مفهوم كدام بيت با ديگر ابيات متفاوت است؟   -17

چيزي شده استزان كه جمله چيزها، چيزي زبي   گربپوسم همچو دانه عاقبت نخلي شـوم )1  

  ايـــن كــنج محنت آباد اسـتنــشيمن تــو نــه   نشين  كـــه اي بلند نظر شاهبـاز سدره)2  

  زيــن دو چـــرا نـــگذريــم؟ منزل ما كبرياست   تريم  خود زفلك برتريم و زملـك افزون)3  

  دل از كـــجا و تــــماشاي خـــاكـــدان زكــجا   چرا بــــه عالم اصلي خويـش وا نـروم ) 4  

بـا  » .ي تو همراه توست، اگر خواهي كه به ما رسي، خـود را بردربگـذار و درآي                به سرش ندا آمد كه بايزيد، هنوز توي       «: مفهوم عبارت   -18

  . تناسب دارد............. ي ابيات به استثناي بيت همه

  ي آن سرو خرامان ديدن نتـــوان جلوه   نــشود تـــا دلــت از قــيد عــلايق آزاد )1  

  ز تن اگرت هست سرجان ديدن بگذر ا   جان تو را بايد و پايد غم تن چنـد خوري )2  

  نيست بايد شدنت وانگهش آسان ديدن    اي كه داري هوس طلعت جـــانان ديدن )3  

  كــي تـوان از نظر موسي عمران ديدن   آن جمالي كه فروغش كمر كوه شـكست ) 4  

. ي ابيات بجز بيت در همه  -19   . ي ملّي حماسه، اشاره شده استبه زمينه.........

  به زاري به ساري فتـاد اندر آب   ي به آسمان شد به پر عقاب  هم)1  

  مــرآن روز را روز نــو خـواندند    به جمـــشيد بر گوهرافشاندنـد )2  

  به گوش آمدش بانگ رخش مرا    چو ديد آن درفشان درفش مرا )3  

  كلاه كياني بــه ســـر بــر نهاد   به ايوان خراميد و بنشست شاد ) 4  
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  با كدام بيت متناسب است؟ » گرت هموار بايد كامكاري       زمور آموز رسم بردباري«مفهوم بيت   -20

  چون كه با او ضد شوي گردد چومار   ر بـردبـاربــيني كـــه يــا تو نــمي)1  

  بـــا عــاقـــل، نـــرم و بــردبـــارم   خرد درشـتم  بـــا جــاهل و بــــي)2  

  دشمن گمان برد كه بترسيدم از نبرد    گر بردبار باشم و هشيار و نيك مرد )3  

  دبار من اسـت زمانه منفعل از طبع بر  سازم وار ميبه هر چه رو دهد آيينه) 4  

كرد كه اگر يكي به من گـويي، هـزاريكي به ديگري پرخاش مي. در گذر از كويي، يك روز دو تن را در حال نزاع ديد«مفهوم عبارات     -21

ي ابيـات بـه     بـا همـه   » .هرچه خواهي به من گوي كه اگر هزارگويي، يكي هم نـشنوي           : بشنوي، مولانا روي به آن ديگري كرد و گفت        

  . متناسب است............. يت استثناي ب

  تا شـــوي مــــقبول و محرم نزد رب   آور بــه هـــنگام غضب  حـلم پيـــش)1  

  ايم كه در اين بحر كرم غرق گناه آمده   لنگر حلم تواي كشتي توفيق كجاست )2  

  آن كـــه بـــرّد ســرت گهر بخشـش   ي حلم  از صـــدف يـــادگـــير نكته)3  

  هر كه سنـگت زند ثمــربــخشــــش   كم مباش از درخت ســـايه فــــكن  )4  

  مفهوم كدام بيت با ديگر ابيات، تفاوت دارد؟   -22

  وصال چون به سرآمد فراق هم به ســـر آيد    اميدوار چنانم كه كــاربــسته بـــرآيــد )1  

  اي دل كه گلــعذار رسيد شكفته شو چو گل    شــب فــراق بـــه صبح وصال انجـاميد )2  

  شــب آبـــستن اســـت اي بـــرادر بـه روز   مــرادي بـــه فــــكرت مـسوز  دل از بي)3  

  زان كه شام هجر را صبح وصالي در پي است   نااميد از روشني اي دل به تاريكي مباش ) 4  

  ست؟ دليل پرهيز از تنعم و عدم پذيرش صله، در كدام عبارت، متفاوت ا  -23

   چون به آن چه دارم و اندك است قانعم، وزر و وبال اين چه به كارآيد؟ )1  

  . تر از آن احتياج نداشتبه زندگي درويشانه قناعت كرده بود، نه از بخل بلكه از آن جهت كه به بيش) 2  

  . يستمآن چه دارم از اندك مايه حطام دنيا حلال است و كفايت است و به هيچ زيادت حاجتمند ن) 3  

  . ي اين نشومبرمن پوشيده است كه آن غزوها بر طريق مصطفي هست يا نه، من اين نپذيرم و در عهده) 4  

  با كدام بيت تناسب مفهومي دارد؟ » خبر شدمدهد زدوست      صاحب خبر بيامد و من بيگوشم به راه تا كه خبر مي«: بيت  -24

  دارم از لطف تو آن چشم كه داري گوشم    چون من از پاي درافتادم و از دست شدم )1  

  از دل من غم و انـــدوه فـــراوان بـــبرد    چــه دعــاها كــــنمش گرخبري بازآرد )2  

  ي دشمن به خـــدا گر خبرسـتم از طعنه  دهد از دوست تا ذوق درونم خبري مــي)3  

  خبرانم كردند افتم از بــيتــا خـــبر يـــ  در خـــرابــــات زاســرار حقيقت صائب ) 4  

. ي ابيات به استثناي بيت در همه» كرامت«ي مفهوم عرفاني واژه  -25   . يكسان است.........

  هر ســخن جايي و هر نكته مكاني دارد   نـــشينـــان زكــرامات ملاف  با خـــرابــات)1  

  ــــرون درد و درون درد  دلــي در وي ب   كــــرامــــت كـــن درونــــي درد پرورد )2  

  هـــيچم خـــبر از هيچ مقامي نفرستاد    چــندان كــــه زدم لاف كرامات و مقامات)3  

  بنهي قدم چو موسي گذري زهفت دريا  چو بدين گهر رسيدي، رسدت كه از كرامت) 4  
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��   ������ � ��	�� 
���
�� �� ������� �� �
����� ������ �� ���)�6 � ��(   

26-   »�!�� "#� $���
 "��#%�� ����& '#"% �*� ��"���� +��!«:  

  !ها هر چند اندك باشند، ولي براي ما بسيار مفيد هستند بعضي تجربه)1  

  !ندنظر برسند، اما فوايد زيادي براي ما دارها اگرچه كم به بعضي تجربه)2    

  !در بر دارندشماري رسند، براي ما فوايد بي برخي تجربيات كه كم به نظر مي)3  

 4   !   برخي تجربيات با وجود اندك بودن، فايدة آنها براي ما بسيار زياد خواهد بود) 

27-   »-.#"%
 �� .�/� 
� � 0���%
�� �
 .����1� 23��� �"�%�� ���� �� '�1# �3"
�!«:  

  !ليل كتابي را كه از كتابخانه گرفتي، فراموش كردي به آنجا برگرداني و در جاي خود قرار دهي؟ به چه د)1  

  ! چرا كتابي را كه از كتابخانه به امانت گرفتي فراموش كردي برگرداني، و آن را درجاي خود قرار ندادي؟)2  

  ! آن را مسترد داري و در مكان خود قراردهي؟اي چرا كتابي را كه از كتابخانه به عاريت گرفتي، فراموش كرده)3  

 4   !  به چه علت كتابي را از كتابخانه به امانت گرفتي و فراموش كردي آن را مسترد داري، و در مكان خود قرار ندادي؟) 

28-   »��
�& 4�� 5&� � �1�# 4�� �
��� � ���67� �%"89� ; �� ���� '�8�� ��
9� '#"%!«:  

  !رار داشت كه از ديگران پيروي نكرده فقط بر خويش تكيه كنم و برپاهاي خود بايستم مادر من اص)1  

  !آورد كه از ديگران تبعيت نكرده به خود تكيه كنم و روي پاي خويش بايستم مادرم بر من فشار مي)2  

  !پاي خود بايستم مادر من پافشاري كرد كه از ديگران پيروي نكنم و اعتماد به نفس داشته باشم و روي )3  

 4   !   مادرم به من اصرار كرده بود كه از ديگران تقليد نكنم و به خود اعتماد كنم و بر روي پاهاي خود بايستم) 

29-   »$"�8�� �� "#���<
 4�� =�	8�� "�#
 � 0��
9;� >=% �� .#
 ����1# "#�#� "#��� ����3"��� ��#"& =�8 "#��
?� �*!«:  

  هايمان در زندگي بكار بينيم كه آن را در تمام امور و خواستهن قانون جاذبه خوب بنگريم قطعاً مي هرگاه پيرامو)1  

  ! بريم    مي

  يابيم كه ما آن را در تحقيق امور و خواستة خود در زندگي  چنانچه دربارة قانون جاذبه تأمل كنيم همانا در مي)2  

  !  بريم    بكار مي

  يابي به خواستة خود در بينيم كه ما در تمام امور، و از جمله براي دست قانون جاذبه دقت كنيم مي اگر در مورد)3  

!  كنيم    زندگي، از آن استفاده مي

 

  

4   شويم كه ما در همة كارها از قبيل بدست آوردن  هر وقت در مسألة قانون جاذبه خوب تأمل كنيم قطعاً متوجه مي) 

  !كنيمان در زندگي از آن استفاده مي    آرزوي مطلوبم

30-   ����?<6��:  

  1(������ � ��	
� ��
� ��� ���� ��
  !  عملت را اصلاح كن تا زيبايي و فوايد علم را ببيني!: ���� �

  2(�	�� � ��	
� ��� �� ����"� �
��� �
�	
  ! كوشد ولي خسته نخواهد شد عالم هر چند در راه علم مي!: %$# �

  3( �& �����'( ��
�& #$) *(&��� +,� � � �-�
   حق را بگو و از عواقب آن بيم نداشته باش، زيرا ارزش تو به !:�

  !     شجاعت تو است

 4  (���
.� /�
� �� �#�0���� ��12 $� ��3�
� ��2
   هرگاه خواب زياد را از خود دور كني در همة كارهاي !:�4% �.)	� �

  !     خود پيشرفت خواهي كرد
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31-   »��@� ��� �@
!« . ����?<6��
���
�� �� :  

  1( ��� 5���, 6#�4 ��03
 �
	� $
  ! تا شب نروي روز به منزل نرسي) 2  !  

  3(�
����
� �7� ��"	
� ��8 $
! 4   !  نيابد مراد آنكه جوينده نيست) 

  :���� ��	��8» !آيدهاست؛ چه، فرصتهاي دست نيافتني براي همة مردم پيش مي انسان موفقّ در شكار لحظهتوانايي«   -32

  1(�7�2�0� $
 ���2
� #$�
 � 9�2
� ;��
 6���2
� <�1
� ����  !  

  2( ���2
� ��% �72
 ��1��� � $�
 � =9�2
� /�
�
 >2�
3
� <�1
� ��?� !  

  3(� ���2
� $��2@� 6��7
 9�2
� /�
�
 A��� 6���2
� <�1
�� =B�C���
� ��� � !  

 4  ( $��2% ;��
 A��� >2�
3
� <�1
� ��% � =B�C���
� ���� $� �D ���2
� $��2@� 6��& !  

33-   ����?<6��:  

��<=: نتايج امتحانات در پايان سال تحصيلي اعلام شد،)1  ���
� >2#�
� >��72 �� B�2���
�� E���2 B2��.�   

���2< �
��7= :آموزان آمدند تا نتيجة كار خود را ببينند، دانش)2   ���D�'� ���� 4�
F�
� G��   


	���������:بسياري ازآنها به دليل موفقيت در امتحانات خوشحال شدند، )3  ��
 �� ��	��� ���� ��	�� ���� ����  

��4
�1!:اما اين خوشحالي شامل تعدادي از آنها نشد)   4D #$�
 � �72
 5���� �
'� �
 H!  

��  #�� ��&��B�&�� ��"����  ��C1�� �� ��� �
D �)�44  � � (�B#�� �1"#� "
�:   

  $"�8�� �C��E �����
� �����1� � $��6 4�� =�	8�� �"1#F� ���� �%�� � G���6 �
��� =��� �� �H��� ��%� "
 G���D%    . �

��� 
��
I; � J��H� ����� ��3��� 
K ����D% J"#�� "K���	�� 
� '"��� 4�* ���	� �� ���"<�1� �%�� 0��
�� �� ��#"% 3#
 �&"

4#L�� !  

   .�?1 � 
�6�� �8� 4�* '���� ���/"8�� ��� =����� $��E =I#
�� ��� M�� "�
�� 0���/& =�8 �E&"#
 'D�8 ��"�/ ��   

 ��/�� ���� 0.��� �� G"8I"
 .=	��� .
N% �
 O�
��� ���8�� !?1� 0.1��� "��� 4�H�� ����� �1��
�� �� � .�"�8 �� ���

�"�?� :PQ��� �1��
 '#"% "��
K� �%� � $���� P���
 �� '1�� �& ! �"� ���E
�� ��%�
�� R�3 �;* �%� 
� 
�"6�� �3K �

�1�� R"� !  

  4�1� 
��"
 P?�� �� G"1C"� �"% "
�
 4���� I��� ;    !�S� T"��#�� 4�� =�	8�� =�1 ��U� $���F� ���� <�E� "�����V
� �


I��� � !  

34-   ����?<6��W�����  : ����� . .......  

  1( >��( � ��, *��� 6���
� ��  !  2( 5��(� � 5����� *�� ���	�2 ���
  !  

  3($��2@� �#
�� >��0� �#(��! 4  ( #�' �D�,I �� � ��, 6���
� >���( ��  !  

35-  -G�1��
 @�H��� ����# 4�
  

  1( -���'� � #�� $� �
�8
� ����,� �
�2�!  

  2( ��� 6���

� � �01
� #$� *(�F8 -#�4� �
2��  !  

  3( ��1
� ����� � $����1

� $
 >��
� *�� B�,� $��!  

 4  ( 6���
� �� >�(0

� ���	

� >7���

 �
�8
� JK�7.� *���� B2�� �4%!  
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36-  -P?�� �� �"1#X� I��� ��
:  

  1( >
���
 � � *
 6���% � $��!  2( *2��� ��
� H���2
� ��F� �7C� �
 �4%  !  

  3(�01�
 �LF
 *�2� ��� �
�2�  !4( ��7� >���2 ���� *�2�
 ����� B&� ��  !  

37-  �B#�� 
���
 ��� �K .........  

  1( ���

� �	8 -�4 $
�D�2"
 $����� � H��2
� ���� $�0����� �7��� G�M7� 9M(
� � 6!  

  2( 5��(� �7���� �� H��2
� $���� =�01
� �	8 ���	'� �
 � ��	2
� �� ���
� $�4�
� !  

  3($��2@� �
4�� =$���(
� �� B(2� �#

 ��&� ��,�
� $�( B(2� ���
� ���')�  !  

4  ( �
� �
% $��2@� ���� �01
��
�2� � *( #��72 $� �2��	� =���	
� B���*
��L(     !

  �   �� ��8	�� ���� =�YE���)�Z� �[(

38-   » �&"��� 
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I; � J��H� ����� ��3��� ...4#L�� J"#�� "K��	�� 
� '"��� 4�* ���	� �� ���"<�1� �%� �«:  

  1(   �N2OP
� Q �DR�S�T�N�T� Q OB�T�T�T� Q ��U�T�"�2  (TL� "G�N2R(� Q VB��T�T� Q ��.�O�T� Q �"7W�T
  

  3(   ��"��N8N��O� Q N>N&�N1
� Q �"7.�R
TL� Q ��"�N
T�4  (  "�S�T�N�T� Q .>N&�N1
� Q ��"�O
"� Q T$�O4X
�  

39-   »� '1�� �& �"�?� 0.1��� "��� 4�H�� ���� �1��
�� �� � .�"�8 �� ���?1� =	��� .
N% �
 O�
��� ���8� P���
 �

$����!«:  

  1(   O9O���T
 Q WBT�S�T� Q O�R�N1
� Q "/�O
T�
�2  ( "9�"�"� Q O�FN� Q T/�O
T�
� Q T�S�T�N�  

  3(V6��O�T� Q T9O���T
 Q T9�"�"� Q �X0N�N�4  (56T��O�T� Q T9O���T
 Q O*O��T�T� Q T�K�T�.�  

�   ���	�� =��8��� � ����F� �� ��8	�� ����)4\4  � �(  

40-  »���	��«:  

  1(  ��	
 Q �L� Q +��� � ��	
 / *���� � ��L�
 �	�»G�2(�« >��	� >�
�
� � =  

  2(  +��� � ��	
 Q �#	1� ��( $
 �3F3 ��L
 Q ���P�
 Q Z��[
 / +��( ��L�
 �	�»�
«  

  3(  �2(
 Q ���	
�
 �2(
 Q �L� Q +��� � ��	
 Q Z��[
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�
��  

4  (  ��7�
�
 �2(
 Q \�	�
 Q ��	1� ��( $
 �3F3 ��L
 Q ���P�
 / ��
[ *���� ���2 � �	�»�D «   ����

�
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 �3F3 ��L
 / ��
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�
� � =����

�  

  2( �( $
 �3F3 ��L
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�
 �2(
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 Q �L� Q ���� Q �3F3 ��L
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 Q ��	
 Q 6��2 / ���
��4 � =���2
 � 6��1
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� ���«  

  2(  6��2 Q ���� ��� � -�'
 / ��
[ ���
� ���� � ���2
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�»�?� «  

  3(  +��2
 Q ��	
 Q ���4
 ��1
 Q ��� / ��
[ ���
� ���� � ���2
 � ���»� « ��»*
?�«  

 4  (  ���� ��� � -�'
 Q���4
 ��1
)����
 :H�L
 / ( ���
��4 � =���2
 � 6��1
 ���»��,
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43-  
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 ���� O�(!   

  2( *�8, $��1	�
 � �(� �[�"�
 �,� �	T� !  

  3(>�&F,)� ��
� >�(�� ��(� �� $�	�� � �4�

 a��2( �� !  

 4  ( �4% ���
� #$��12� ��47�
 $
���.� 0� ��% $��� F�#�#$����� �!   

44-  ��	#
 ]�"/
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 ���� :  

  1( �� �G�� �4%5�
�
N� *�(0� $� �(& $#�(�� ?(2( b� !  

  2( ��� �2K�D���& c�1
� #$?( d���?� � �2L�� � � �!  

     3( e>(���
� � 6G��0
� ��� ��18)� /#�'.2 $� ��� �2����.� �
 �O
  

 4  (  e$��(��
� $
 $�2 � $#�(N�� ���� $��
.2
 ��% ��2#�
� �� �20�., �
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  »تر، با همه دوري، بـه من     از نگه با چشم و از لب با سخنمتصل«ابيات   -51

  به ترتيب بيانگر كدام مفاهيم است؟» ها سوي كل است     بلبلان را عشق با روي گل استجزءها را روي         «  

  عدل الهي ها دارد ـ امكان معاد در پرتو  انسان فطرتاً گرايش به نيكي)1  

  ها دارد ـ ضرورت معاد در پرتو حكمت الهي  انسان فطرتاً گرايش به نيكي)2  

   انسان سرشتي خدا آشنا دارد ـ ضرورت معاد در پرتو حكمت الهي)3  

  امكان معاد در پرتو عدل الهيانسان سرشتي خدا آشنا دارد ـ )4  

. مكان و موضع خودنمايي نفس   -52 . ي ي شريفهآيهاست كه پيام ..........   . حاكي از آن است..........

  ... بالسوء الاّما رحم ربية قرار گرفتن بر سر دوراهي گناه و پاكي ـ و ما ابرئُ نفسي انّ النفس لأمار)1  

  ... بالسوء الاّما رحم ربية قصد و عزيمت بر انجام اطاعت از خداوند ـ و ما ابرئُ نفسي انّ النفس لأمار)2  

   قرار گرفتن بر سر دوراهي گناه و پاكي ـ و لقد خلقنا الأنسان و نعلم ما توسوس به نفُسه و نحن اقرب اليه من حبل الوريد )3  

  و لقد خلقنا الأنسان و نعلم ما توسوس به نفُسه و نحن اقرب اليه من حبل الوريدقصد و عزيمت بر انجام اطاعت از خداوند ـ )4  

  : در ديدگاه الهيون بدان جهت است كه» ناگوار نبودن مرگ«  -53

  . داننداي براي نجات از زندگي و هم زيستي با ظالمان مي مرگ را وسيله)1  

  . اند ناگواري مرگ، معلول بر دوش داشتن بار سنگين گناهان است و الهيون مصون از آن)2  

  . سپرندكنند، به آن دل نمييكنند و زيبا هم زندگي م خداپرستان حقيقي گرچه در دنيا زندگي مي)3  

  . شود كه با توحيد سازگار نيست ناگواري مرگ، عامل نوميدي از خدا و پوچ انديشي نسبت به آفرينش مي)4  

و هو ةقل يحييها الّذي انشاها اولَ مر* و ضرب لنا مثلاً و نَسيِ خلقَه و قال من يحيي العظِام وهي رميم «: يي شريفهاز دقت در دو آيه  -54

. به » بكلّ خلقٍ عليم . وقوع معاد در بعد .........   . بريمميپي......

  .  امكان ـ روحاني كه بخش ثابت وجود انسان و بري از تغيير و تحول است)1  

  . ضرورت ـ روحاني كه بخش ثابت وجود انسان و بري از تغيير و تحول است)2  

  وح منزه از تجزيه و استهلاك به آن  ضرورت ـ آفرينش مجدد جسم براي پيوستن ر)3  

   امكان ـ آفرينش مجدد جسم براي پيوستن روح منزه از تجزيه و استهلاك به آن )4  

. جا كه گزارشي از عمل باشد، به ترتيب معيار خود و حقيقت عمل و آن» ي عملنامه«جا كه آن  -55 . و ....... ثقل «شود و ترسيم مي.........

.  را به ترتيب »و خفّت موازين . و ..........   . زندرقم مي.........

   آخرت ـ دنيا ـ صلاح ـ فساد )2   دنيا ـ آخرت ـ صلاح ـ فساد )1  

   دنيا ـ آخرت ـ ايمان ـ كفر )4   آخرت ـ دنيا ـ ايمان ـ كفر )3  

. ......در عالم » گيريدي قبل را پيش مياگر به دنيا بازگرديد همان شيوه«عبارت   -56 . كه گويا ............به ... باشند، خطاب    مي..........

  . شودمي

   برزخ ـ نيكوكاران متنعم به نعمت ـ الحمدالله الذي صدقنا وعده و اورثنا الارض )1  

  قيامت ـ نيكوكاران متنعم به نعمت ـ الحمدالله الذي صدقنا وعده و اورثنا الارض) 2  

   العذاب علي الكافرين كلمةوبت ـ ولكن حقت  برزخ ـ بدكاران معذبّ به عق)3  

   العذاب علي الكافرينكلمةقيامت ـ بدكاران معذّب به عقوبت ـ ولكن حقت ) 4  

اي از بندگانم به جاي پناه هر بنده: السلام وحي كردخداوند به داود عليه«: السلام كه فرمودبا توجه به اين سخن امام صادق عليه  -57

 ،ها استها و زمين و هر چه در آني آسمانكنم، گرچه همهنيت خالص به من پناه آورد، از كارش چاره جويي ميبردن به ديگري، با 

. گردد كه مفهوم مي» عليه او توطئه كنند . است و روزي رساني با واسطه به بندگان از مصاديق ........... خداوند ......... خداوند ......

  . است

   توكل بر ـ يك امر كاملاً قلبي و دروني ـ حكمت  )2  امر كاملاً قلبي و دروني ـ حكمت   ايمان به ـ يك )1  

  ي انسان ـ رزاقيتگشاي كارفرو بسته ايمان به ـ گره)4  ي انسان ـ رزاقيت گشاي كارفرو بسته توكل بر ـ گره)3  

بايد مسلمانان، فضاي سراسر عالم را از محبت و عشق «: يمهرگاه با حضرت امام خميني قدس سرّه الشّريف هم فرياد شويم و بگوي  -58

تسليم و سرسپردگي خود را در برابر كدام آيه به ظهور » نسبت به ذات حق و نفرت و بغض عملي نسبت به دشمنان خدا لبريز كنند

  ايم؟  رسانده

  هم   انعمها علي قوم حتي يغيروا ما بانفسنعمةً ذلك بأنّ االله لم يك مغيراً)1  

   حسنه في ابراهيم و الذين معه اذ قالوا لقومهم اناّ برآءمنكمة قد كانت لكم اسو)2  

   ذلك الذي يبشر االله عباده الذين آمنوا و عملواالصالحات قل لا اسالكم عليه اجراً)3  

   ام حسبتم ان تدخلوا الجنه و لما يعلم االله الذين جاهدوامنكم و يعلم الصابرين )4  
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حفر چاه و قنات و «و » كنداگر نفس خود را به كاري مشغول نكني، او تو را مشغول مي) ع(به بيان مولاي متقيان حضرت علي   -59

  آثار تربيتي كار است؟ به ترتيب بيانگر كدام » كندكار، كيمياست و مس وجود انسان را زر مي«و » باغباني كردن توسط آن حضرت

   شكوفايي استعدادها ـ لطافت احساس ـ احساس عزت نفس )2  ي خيال ـ احساس عزت نفس ـ لطافت احساس  تمركز قوه)1  

  احساس عزت نفس ـ لطافت احساس شكوفايي استعدادها ـ )4  ي خيال ـ لطافت احساس ـ احساس عزت نفس  تمركز قوه)3  

اي به هر كدام بخشيده آفريده و ساختمان وجودي ويژه» هدفي خاص«عال هر يك از موجودات را براي خداي مت«: اگر گفته شود  -60

  ؟ شودنمياين مفهوم از دقّت در پيام كدام آيه استنباط » است

   لعلّكم تشكرونة و جعل لكم السمع و الأبصار و الأفئد)1  

  سه  اناّ انزلنا عليك الكتاب للنّاس بالحق فمن اهتدي فلنف)2  

  و الذّي قدر فَهدي * الذّي خلق فسوي *  سبح اسم ربك الأعلي )3  

   و لا تقف ما ليس لك به علم انّ السمع و البصر و الفؤاد كلّ اولئك كان عنه مسؤولا )4  

  گردد؟ مفهوم مي» مشروط بودن هدايت به راه درست زندگي«از دقت در پيام كدام آيه،   -61

  م تتلي عليكم آيات االله و فيكم رسوله و من يعتصم باالله فقد هدي الي صراطٍ مستقيم  و كيف تكفرون و انت)1  

   و لنجزّينهم اجرهم بأحسنِ ما كانُوا يعملون طيبةةً من عمل صالحاً مِن ذكراو انُثي فلنحيينه حيو)2  

   اَنّ لهم اجراً كبيراً انّ هذا القرآن يهدي للتّي هي اقوم و يبشر المؤمنين الذين يعملون الصالحات)3  

   اياك نعبد و اياك نستعين اهدنا الصراط المستقيم صراط الذين انعمت عليهم غيرالمغضوب عليهم و لا الضالين )4  

  پيامبر اكرم صلّي االله عليه و آله كه يكي از قلمروهاي رسالت او است، استنباط » مرجعيت علمي«از دقت در پيام كدام آيه،   -62

  شود؟مي

   و هم راكعِون ة و يؤتون الزكاة انّما وليكم االله و رسوله و الذّين آمنوا الذين يقيمون الصلو)1  

   فلذلك فادع و اَستقَِم كما امُرِت و لا تتبع اهواء هم و قلُ آمنت بما انزل االله من كتاب و اُمرِت لأعدل بينكم )2  

   من امرهم و من يعص االله و رسوله فقد ضل ضلالاًةُسولُه امراً ان يكون لهم الخير اذا قضي االله و رمؤمنة و ما كانَ لمؤمن و لا )3  

      مبينا 

   لقد من االله علي المومنين اذبعث فيهم رسولاً من انفسهم يتلوعليهم آياته و يزكيهم و يعلمهم الكتاب و الحكمه و ان كانوا من )4  

      قبل لفي ضلال مبين 

هاي متفاوت ديني و رخ داد حوادث تازه در زندگي هاي ضد و نقيض فرقهفيايي، به وجود آمدن افكار و انديشهگسترش مرزهاي جغرا  -63

. .كند ايجاب مي» انسان« ...........  

  . ترسيم شده است» ثقلين« وجود و حضور يك مفسر معتبر وحي الهي را كه حقيقت آن در حديث )1  

  . گوي نيازهاي خود بدانند و به ان تمسك كننده دين الهي را پاسخرا در هر زمان ك» امت« بيداري )2  

  اليوم اكملُت لكم دينكم : ي غدير، محقق شد و خداي متعال فرمود اِكمال دين و اتمام نعمت را كه در حادثه)3  

   اعلام كرده، تا روز قيامت حلال و حرام) ص(ي رسالت را در هر زمان كه آن چه را پيامبر اكرم  استمرار قلمروهاي چهارگانه)4  

  .     چنين خواهد بود

  ي تاريخ گذشتگان چيست؟ پيام كدام آيه پاسخ اين سؤال خواهد بود؟ يكي از نتايج مطالعه«: اگر سؤال شود  -64

   و ما محمد الاّ رسول قدخلتَ من قبله الرّسل اَفاَن مات او قتُلِ انقلبتم )1  

   المكذبّين عاقبةفي الارض فانظرواكيف كان  قد خلت من قبلكم سنن فسيروا )2  

   اِن يمسسكم قرح فقد مس القوم قرح مِثله و تلك الأيام نداولهُا بينَ الناس )3  

   و لما يعلم االله الّذين جاهدوامنكم و يعلم الصابرين ةجنال ام حسبتم ان تدخلوا )4  

. از مصاديق » ايط زماني مبارزه، متناسب با شرتوجه پيشوايان الهي به شيوه«  -65 . بود كه مبتني بر اصل .......... است كه پيامش ............

 .   . باشدمي..........

   مجاهده در راستاي ولايت ظاهري ـ تبري ـ بيزاري جستن از دشمن و مبارزه با دشمن )1  

  ا دشمن اقدامات مربوط به مرجعيت علمي ـ تبري ـ بيزاري جستن از دشمن و مبارزه ب)2  

  تر ضربه خوردن از دشمن  اقدامات مربوط به مرجعيت علمي ـ تقيه ـ ضربه زدن به دشمن و كم)3  

  تر ضربه خوردن از دشمن مجاهده در راستاي ولايت ظاهري ـ تقيه ـ ضربه زدن به دشمن و كم)4  

. بيني براي دين خدا كه ي قابل پيشآينده«  -66 . ي ي شريفهاست از دقت در پيام آيه........   . شوداستنباط مي...........

   تحقق عملي تمام قوانين آن ـ هوالذي ارسل رسوله بالهدي و دين الحق ليظهره علي الدين كلّه )1  

  ي كلّي براديان ـ هوالذي ارسل رسوله بالهدي و دين الحق ليظهره علي الدين كلّه غلبه)2  

  نا في الزبّورمن بعد الذكر اَنّ الأرض يرثهِا عبادي الصالَحون ي كلّي براديان ـ و لقد كتَب غلبه)3  

  و لقد كتَبنا في الزبّورمن بعد الذكر اَنّ الأرض يرثهِا عبادي الصالَحون تحقق عملي تمام قوانين آن ـ)4  
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. د كه شونظام اسلامي زماني در كشوري استوار مي  -67 . و ........   . نامندكه اين نظام را مردم سالاري ديني مي........

  .  حاكم آن فقيه عادل باتقوا با كفايت و تدبير باشد ـ بتواند احكام ديني را متناسب با نيازهاي روز به دست آورد)1  

  . ها باشدانين ديني، مسؤل اجراي آن حاكم آن فقيه عادل باتقوا با كفايت و تدبير باشد ـ فقيه تابع ضوابط و قو)2  

  . اكثريت مردم آن را بپذيرند و بدان پايبند باشند ـ بتواند احكام ديني را متناسب با نيازهاي روز به دست آورد)3  

  .ها باشد اكثريت مردم آن را بپذيرند و بدان پايبند باشند ـ فقيه تابع ضوابط و قوانين ديني، مسؤل اجراي آن)4  

نفس خود را در برابر هر پستي گرامي و برتر بدار : فرمايدالسلام در خطاب به فرزندش امام حسن عليه السلام ميم علي عليهاما  -68

  ..............گرچه منفعت فراواني داشته باشد، زيرا 

  . دارد» نفس« منافع را درجاتي است و بالاترين درجه اختصاص به )1  

  . نيست» نفس«رار گرفتن و سزاوار موازنه با  هيچ چيز، لايق هم پايه ق)2  

  . شود با از دست دادن بخشي از كرامت نفس، چيزي عائد انسان نمي)3  

  . گزين، نيستشود، جز نفس كه قابل جايگزيني تصور مي هر چيز را جاي)4  

  يك از ابعاد توحيد است؟  كدامبه ترتيب بيانگر» ان ارادني االله بضرٍّ«و » الحمدالله رب العالمين«ي آيات شريفه  -69

   افعالي ـ عملي ـ عملي )4   عملي ـ افعالي ـ افعالي )3   عملي ـ عملي ـ افعالي )2   افعالي ـ افعالي ـ عملي )1  

  پيام كدام آيه، حاوي مراتب نظري و عملي توحيد است؟   -70

   انّ االله ربي و ربكم فاعبدوه هذا صراطٌ مستقيم )1  

  ارهم و رهبانهم ارباباً من دون االله  اتّخذوا احب)2  

   رسولاً ان اعبدوا االله امةو لقد بعثنا في كل ) 3  

   الوثقي ة و من يسلم وجهه الي االله و هو محسن فقداستمسك بالعرو)4  

. هاي مورد توجه براي وصول به حقيقت يكي از برنامه» پذيريي حقتقويت روحيه«  -71 ي شريفهاست كه پيام آيه...........

. ي ............   . مفيد اين معني است

   خلوص در اعتقاد ـ لوكناّ نسمع او نعَقل ماكناّ في اصحاب السعير )1  

   اخلاص دربندگي ـ لوكناّ نسمع او نعَقل ماكنّا في اصحاب السعير)2  

   اخلاص دربندگي ـ و الذين جاهدوا فينا لنهدينهم سبلَنا و اِنّ االله لمع المحسنين)3  

   خلوص در اعتقاد ـ و الذين جاهدوا فينا لنهدينهم سبلَنا و اِنّ االله لمع المحسنين)4  

...........پذيري، غيبت و رباخواري به ترتيب از گناهان دروغ، ظلم  -72

،...........، . . و........ مي.......

ي جامعه از باشد و راه اصلاح و معالجه

. ....ها انجام اين بيماري   . است.....

   فردي ـ اجتماعي ـ فردي ـ اجتماعي ـ توبه فردي و اجتماعي )1  

   فردي ـ فردي ـ اجتماعي ـ اجتماعي ـ توبه فردي و اجتماعي)2  

   فردي ـ فردي ـ اجتماعي ـ اجتماعي ـ امر به معروف و نهي از منكر )3  

   منكرامر به معروف و نهي ازفردي ـ اجتماعي ـ فردي ـ اجتماعي ـ )4  

. در اولين روز دعوت مردم به رسالت آسماني خود ندا سرداد ) ص(پيامبر گرامي اسلام   -73 ي با شرك آغاز شد بدين ترتيب مبارزه.........

  : فرمايدمي) صلّي االله عليه و آله و سلّم(در قرآن كريم خطاب به نبي معظم اسلام 

   ان تقوموا الله مثني و فرادي ةعظكم بواحد قولوا لا اله الا االله تفلحوا ـ قل انّما ا)1  

  قولوا لا اله الا االله تفلحوا ـ قل يا اهل الكتاب تعالوا الي كلمه سواءٍ بيننا و بينكم الاّ نعبد الاّ االله  )2  

   ان تفوموا الله مثني و فرادية لاتشرك باالله ان الشرك لظلم عظيم ـ قل انّما اعظكم بواحد)3  

   الشرك لظلم عظيم ـ قل يا اهل الكتاب تعالوا الي كلمه سواءٍ بيننا و بينكم الاّ نعبد الاّ االلهلاتشرك باالله ان )4  

. به » گونه ستمگري عمل كندحاكم و رهبر مسلمين بايد بر مبناي قانون الهي و بدون هيچ«: اگر بگوئيم  -74 مناديگر فرمان خداوند، .........

. حضرت محمد صلّي االله عليه و آله كه   . ايماست توجه كرده ...........

   اساس زندگي سياسي و روابط اجتماعي ـ برقراري عدل و مساوات )1  

   محور دعوت الهي هدايت بخش انسان ـ برقراري عدل و مساوات)2  

  ي خستگي ناپذير با شرك و كفر  اساس زندگي سياسي و روابط اجتماعي ـ مبارزه)3  

  ي خستگي ناپذير با شرك و كفرش انسان ـ مبارزه محور دعوت الهي هدايت بخ)4  

تشكيل تمدن بزرگ جهاني امام عصر «ي ما براي اين عبارت بيانگر كدام وظيفه» ها استپيام اسلام، پيامي براي فطرت انسان«: اگر بگوييم  -75

  شود؟قت در پيام كدام آيه استنباط ميي دين، از دعجل االله تعالي فرجه الشريف است؟ و تأكيد بر محتواي عقلاني و خردمندانه

   الحسنه و جادلهم بالَّتي هي احسن الموعظة و بالحكمةِي خود ـ ادع الي سبيل ربك هاي جامعه تقويت بنيان)1  

  ي خود ـ لا ينها كم عن الذين لم يقاتلوكم في الدين و لم يخرجوكم من دياركم اَن تبروهم هاي جامعهبنيان تقويت)2  

   الحسنه و جادلهم بالَّتي هي احسنالموعظة و بالحكمةِي جهاني ـ ادع الي سبيل ربك  حضور مؤثر و فعال در جامعه)3  

  ي جهاني ـ لا ينها كم عن الذين لم يقاتلوكم في الدين و لم يخرجوكم من دياركم اَن تبروهم  حضور مؤثر و فعال در جامعه)4  
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PART A: Grammar and Vocabulary 
Directions: Choose the word or phrase (1), (2), (3), or (4) that best completes each 
sentence. Then mark the correct choice on your answer sheet. 

76- He has recently bought a ---------- car.  
1) white beautiful Japanese big 2) beautiful white big Japanese  
3) beautiful big white Japanese  4) Japanese big beautiful white    

77- I kept him waiting for such a long time ------------. 
1) that he got so angry   2) to get him angry enough  
3) because it got him very angry  4) for getting him too angry   

78- I know it wasn't what you expected, but you ---------- so rude.  
1) couldn't be   2) might not have been  
3) must not have been   4) shouldn’t have been   

79- I really felt ashamed of the impolite ---------- that my friend made at the other driver.  
1) scene  2) gesture  3) hardship  4) embarrassment   

80- I ----------- to another seat because I couldn't see the film.  
1) followed  2) removed  3) provided  4) switched   

81- The research done produced ------------ that surprised almost everyone.  
1) results  2) pioneers  3) endeavors  4) impressions   

82- Few people are able to ------------ themselves fully to their career.  
1) operate  2) devote  3) perform  4) transfer   

83- It is ------------- knowledge that swimming is one of the best forms of exercise.  
1) serious  2) average  3) common  4) efficient   

84- He may die unless he is taken to hospital -----------. 
1) immediately  2) previously  3) necessarily  4) anxiously   

85- I didn't want to take my kid to work, but he ---------- going with me.  
1) passed on  2) insisted on  3) helped out 4) got away from   

PART B: Cloze Test 
Directions: Read the following passage and decide which choice (1), (2), (3), or (4) 
best fits each space. Then mark the correct choice on your answer sheet.  

    The Romans spoke of health in a proverb: "A healthy mind in a healthy body." In addition 
to physical health, an/a (86) ---------- of mental health is important. Too much mental stress 
can have a bad (87) ---------- on one's physical well-being. The human body is much more 
(88) ---------- than any machine. Yet it needs less day-to-day care  
(89) -------- any machine. No machine can do all the things the body can do. No machine 
will work for 70 years or more, day and night, requiring only air, water, food, and only    
(90) ---------- simple rules. No machine has been made which can adjust to so many different 
conditions as the human body. 

86- 1) summarizing  2) succeeding  3) separating  4) understanding   
87- 1) device  2) effect  3) stance  4) phase   
88- 1) private   2) certain  3) complicated  4) repetitive   
89- 1) than  2) from  3) with  4) of   
90- 1) a little  2) little  3) a few  4) few   
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PART C: Reading Comprehension 
Directions: Read the following two passages and answer the questions by choosing 
the best choice (1), (2), (3), or (4). Then mark the correct choice on your answer 
sheet. 

PASSAGE 1:  

    The game is played for four quarters of 15 minutes each or two halves of 20 minutes each. 
Playing time may be shortened for schools or for a series of matches played in one day. Two 
referees control the game, keep the score, and keep time except in internationals.  
    To start the game, one of the centers passes the ball from the small center circle. This is 
called a center pass and is also used for restarting the game after a goal. One of the attacking 
teams (the team taking the center pass) must touch or receive the center pass within the center 
third. After that the ball is thrown from player to player until goal shooter or goal attack 
receives the ball in the shooting circle and tries to score.  
    The players may not walk or run while the ball is in their possession, or hold it for more than 
three seconds. The ball may be thrown or bounced to another player but not rolled or kicked. A 
player may bounce or bat the ball once before catching it. The ball may be caught while it is in 
the air but a player may not take the ball out of another player's hands or contact (touch) her in 
any way. A player standing the correct distance away may block the movement of a player or 
the flight of the ball. The ball may not be thrown over a complete third of the court. If a player 
of one team sends the ball out of court, it is thrown in by one of the other team. When a rule is 
broken, either a free pass or a penalty pass is given to the other team.  

91- The passage is primarily written to ----------.  
1) explain some rules   2) advertise something  
3) make some suggestions   4) describe the function of a game   

92- When one of the centers passes the ball from the small center circle ---------. 
1) the game actually begins   2) the game has to be repeated  
3) an attack has been prevented  4) the referee should stop the game   

93- Which of the following is forbidden?  
1) The ball thrown to another player but not kicked  
2) A player running with the ball in his hands.  

 3) The ball thrown from player to player in the shooting circle.  
 4) The team in the center pass touching the center pass within the center third   
94- How long are the players on the court playing the game?  

1) 55 minutes  2) 35 minutes  3) 80 minutes  4) 60 minutes   
95- What happens after a goal is scored?  

1) A player may send the ball out of court.  
2) The ball is bounced to the goal shooter.  
3) The ball is passed from the small center circle.  
4) The team taking the center pass receives the center pass within the center third.    
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PASSAGE 2:  

    Ask your child to get groceries for you or place them in the basket. Give your child educational 
instructions, such as «Get me the green can, please », or « Bring me the bag of rice, please». Don't 
forget to say «please» and «thank you», when appropriate.  
    Involve your child into a friendly chat about what you're doing. For example, you might say, 
«We're going to make sandwiches with this hamburger meat. You really like sandwiches, don't 
you? »  
    This is also a good time to educate your kid. For example, «Bananas grow on trees. What else 
can you think of that grows on trees? » or «All fruits have a skin or cover on them to protect them
from rain and bugs». By your frequent physical contact, praise, teaching, and pleasant conversation, 
your child will remain much more interested in the trip. By actually helping you, he will learn that 
stores are a fun place to visit.  
    If your child breaks one of your rules, immediately make him sit in «time-out». This can be any 
place that is generally out of the normal flow of foot traffic. In a grocery store, you can just point to 
one of the tile floor squares and firmly tell your child to sit on that square because he walked away 
from you. In a restaurant, you can simply turn your child's chair around. If the restaurant is not very 
crowded, you can place your child on another chair about 3 to 4 feet away from you. As soon as 
your child is quiet for about half a minute, tell him that it is okay to get up or to turn his chair back 
to the table.  

96- What does the passage mainly discuss? 
1) Going to public places with your kid can give a chance to make him/her learn new things. 
2) A good education of kids by parents is not an easy thing to do and takes a lot of time and  
     patience. 
3) Children learn new things more by doing than listening to someone talking about good  
     behavior. 
4) Quick punishment is necessary if you see your child breaks rules of behavior in public  
      places. 

97- Which of the following best states the topic of paragraph 1? 
1) Involve your child in the activity as much as possible. 
2) Teach your child about this world. 
3) Teach your child to behave correctly. 
4) Make your child obey the rules.  

98- The statement in paragraph 3 "Bananas grow on trees. What else can you think of that grows 
on trees?" is intended -----------.  
1) as an example to support the main point of the paragraph 
2) to show that children are thirsty for knowledge and you should consider this need 
3) to emphasize the fact that the questions you ask your children should be related to their  
     immediate needs 
4) as a means to help enhance the education they receive at school  

99- The word "them" in paragraph 3 refers to -----------. 
1) trees  2)  skins  3) bananas  4) fruits   

100- According to the passage, if you are in a store and your kid fails to follow your rules, you 
should ----------. 
1) just make the kid walk away from you 
2) have the kid follow you at a distance of 3 to 4 feet 
3) make him sit down somewhere out of people' way as a kind of punishment 
4) ask the kid to sit on a chair not very far away from you in a place where there are not many  
     people walking 
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  وزارت علوم، تحقيقات و فناّوري
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  اختصاصيآزمـون 

علوم تجربيگـروه آزمـايشـي

1391هاي كشـور ـ سـالآزمـون سـراسـري ورودي دانشـگاه

 :شماره داوطلبي :نام و نام خانوادگي

 دقيقه175:مدت پاسخگويي                                      170:تعداد سؤال

شماره سؤالات و مدت پاسخگوييعلوم تجربي، تعداد، گروه آزمايشياختصاصيعنوان مواد امتحاني آزمون

  مدت پاسخگويي  تا شماره  از شماره  اد سؤالتعد  مواد امتحاني  رديف
   دقيقه20  125  101  25  شناسيزمين  1
   دقيقه47  155  126  30  رياضي  2
   دقيقه36  205  156  50  شناسيزيست  3
   دقيقه37  235  206  30  فيزيك  4
   دقيقه35  270  236  35  شيمي  5

 2دفترچه شماره

جمعهصبح
9/4/91  

 .شودباشد و با متخلفين برابر مقررات رفتار مياي تمامي اشخاص حقيقي و حقوقي تنها با مجوز اين سازمان مجاز ميحق چاپ و تكثير سؤالات پس از برگزاري آزمون بر
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  كدام شرايط بايد در شب حاكم باشد، تا وارونگي دمايي در يك منطقه، اتفاق بيافتد؟   -101

  .  دماي هوا در شب، بيشتر از دماي هوا در روز قبل باشد)1  
  .هاي هواي گرم استراتوسفر قرار گيرندي سرد تروپوسفر لايه روي لايه)2  
  . هاي زيرين باشدهاي رويي كمتر از دماي هوا در لايهدماي هوا در قسمت) 3  
  .  تابش موج بلند از سطح زمين بيشتر از مقداري باشد كه در روز دريافت شده است)4  

پذيرند، تقريباً برابر است بيشترين عمقي كه از اين امواج تأثير مي. كند، برروي سطح آب دريا ايجاد ميوزش باد، امواجي مانند شكل  -102
  ..........با 

  1 (a  
  2( b  

  3( 2
a  

  4( b2   
  ي ولشت، كدام بوده است؟ ترين عامل اثرگذار در به وجود آمدن درياچهمهم  -103

  هاگذاري يخچال رسوب)4  ها  انحلال سنگ)3   فعاليت رود  )2   زمين لغزه )1  
  ترين راه شناسايي گرافيت از تالك، كدام است؟ ساده  -104

   سختي )4   لمس )3   رنگ )2   جلا )1  
  گيري كرد؟ تري را اندازهي بزرگتوان زاويهبين سطوح مشابه بلورهاي كدام كاني، مي  -105

   هاليت )4   دولوميت )3  ريت  پي)2   اُرتوكلاز )1  
  نيت دارد؟ كدام سنگ آذرين مصرفي مانند سرپانتي  -106

   هورنفلس )4   گابرو )3   سنگ پا )2  ي معدني  پوكه)1  
  هاي ديگر دارند؟ ها در مجموع، اليوين بيشتري نسبت به مجموع سنگكدام سنگ  -107

   كيمبرليت و بازالت )4   پريدوتيت و ديوريت )3   پگماتيت و گنيس )2   افيوليت و ريوليت )1  
  تواند علت اختلاف تركيب ماگماها را در زمان تشكيل توضيح دهد؟ يك ميكدام  -108

   جداشدن بخار آب و گازهاي فرار )2  ها ي ذوب كاني اختلاف نقطه)1  
  هاي مختلف گوشته ها در عمق تفاوت در تركيب شيميايي سنگ)4   جدايش بلورهاي سنگين در اتاق ماگما)3  

   سنگ، گلِ سفيد و كوكينا به كاربرد؟ 2توان براي كدام عبارت را مي  -109
  .اندنشين شدههاي گرم ته با اشباع كربنات كلسيم در آب)2  . اندنشين شدههاي آرام و عميق ته در آب)1  
  . انداز سيماني شدن اسكلت روزن داران در آب گرم حاصل شده )4  . اندي آهكي جانداران به وجود آمده از تجمع پوسته)3  

. اكسيد موجود در آبجا كه كربن دياز آن   -110 . بيشتر از مقدار اين گاز در آب        ......... . است، كربنات كلسيم در آب      ....... زودتر به  .........
  . كندرسد و زودتر هم رسوب ميحد اشباع مي

   سرد ـ گرم ـ گرم )4   سرد ـ گرم ـ سرد )3   گرم ـ سرد ـ سرد )2  م  گرم ـ سرد ـ گر)1  
  هاي آبدار دارد؟ در فرآيند دگرگوني، افزايش دما، چه اثري بر روي كاني  -111

  تر شدن كاني جديد  تبلور دوباره و كمك به درشت)2  هاي گرمابي دادن آب و ايجاد كاني از دست)1  
  تر ذوب شدن سنگ ها و كمك به سريعشدن جدايش يون آسان)4  هاي شيميايي به انجام واكنش آزادسازي آب و كمك )3  

  گذارد؟ در آب و هواي گرم و مرطوب، كدام سنگ بر اثر هوازدگي شيميايي، مواد نامحلول بيشتري را برجاي مي  -112
   دولوميت )4   پريدوتيت )3   گنيس )2   افيوليت )1  

  كند؟ اي ليتوسفر را بهتر معرفي ميي بخش گوشتهدهندهمواد تشكيلكدام عبارت   -113
   خميري، رنگ روشن، حاوي بلورهاي درشت الماس )2   خميري، تيره رنگ، حاوي كوارتز، ميكاوالماس )1  
   شكننده، تيره رنگ، حاوي اليوين و پيروكسن فراوان )4  دار هاي الماس مذاب، رنگ روشن، حاوي كيمبرليت)3  

  ي اقيانوسي در كنار هم، كدام است؟  ورقه2حاصل لغزيدن   -114
  فشان جزاير حاصل از فعاليت آتش) 4   پشته با دره در امتداد محور )3    هاي عميق  دراز گودال)2        هاي متعدد  گسل)1  

  ت و بزرگي اين زلزله، صحيح است؟ كدام عبارت براي شد.  ثبت شده استB و A ايستگاه 2 در Mاي به كانون زلزله  -115
  .  مساوي استB و A بزرگي و شدت در )1  
  .  است B بيشتر از Aبزرگي و شدت در ) 2  
  .  استA بيشتر از B ايستگاه مساوي ولي شدت در 2 بزرگي در هر )3  
  .  استB بيشتر از A ايستگاه مساوي ولي شدت در 2 بزرگي در هر )4  

  
در تركيب شيميايي اين ستون     . فشان، ستوني سوزني شكل و مرتفع در محل خروج مواد تشكيل شده است             آتش پس از فعاليت يك  -116

  تر به كار رفته است؟ كدام عنصر نسبت به بقيه فراوان
   سيليسيم )4   كلسيم )3   آهن )2  آلومينيم ) 1  
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  نشين شده باشند تا شكل  زير قسمتي از يك تاقديس را نشان دهد؟ هايي بايد ته در چه زمانD و A ،B ،Cهاي لايهبه ترتيب   -117

   اردوويسين ـ سيلورين ـ سيلورين ـ اردوويسين )1  
   سيلورين ـ اردوويسين ـ اردوويسين ـ سيلورين)2  
   كامبرين ـ اردوويسين ـ اردوويسين ـ كامبرين  )3  
  كامبرين ـ اردوويسينبرين ـ اردوويسين ـ كام)4  

  
  رو، تشكيل كدام است؟ عاقبت ته نشست سريع بار بستري باد در محيطي مانند شكل روبه  -118

  
  
  
  

               
  
  
  
  
  

شوند كل ديده مياي كه در اين شترين و جديدترين لايهبه ترتيب قديمي. دهدي يك دره را نشان ميرو قسمتي از ديوارهشكل روبه  -119
  اند؟  كدام

   3 و 1) 1  
   1 و 4 )2  
   3 و 2 )3  
   3 و 4 )4  

  
  
  
  

  كند؟ گياهان كدام زمان را معرفي مي» .زادان آوندي و بازدانگان و به صورت درختان بزرگ بودندبيشتر از گروه نهان«: عبارت  -120
   سنوزوئيك )4   كرتاسه )3   كربونيفر )2   اردوويسين )1  

  ي زمين فراوان و گوناگون شدند؟ كدام گروه از جانداران زودتر از بقيه بر روي كره  -121
  خارتنان ) 4   سرپايان )3   باز و پايان )2   بندپايان )1  

  ي شمسي، در كدام ويژگي بيشترين اختلاف نسبي را با هم دارند؟ ي همسايه در منظومه سياره2  -122
   مدت زمان گردش انتقالي )4  ت زمان گردش وضعي  مد)3   جرم )2   حجم )1  

  تـونليB و Aي خواهند بين دو نقطـهمي.  درصد استo8 و o9ي شمالي و جنوبي اين كوهرو به ترتيب شيب دامنهدر شكل روبه    -123
  حفر كنند، طول اين تونل حدود چند متر خواهد شد؟  

  1( oo8   
  2( oo17  
  3( oo32  
  4( o338  

  

اي با مقياس در روي نقشه  -124
ooooo3

. ي ، فاصله1 . كيلومتري دو جزيره از هم ..........   . شودمتر نشان داده ميميلي...........
  1( 3 ،oo1   2( 6 ،o5   3( 12 ،o4   4( o3،o1   

  ي آذرين شكل زير بيشتر است؟ ي تودههاي دگرگون شدهاحتمال يافتن كدام گروه مواد معدني، در سنگ  -125
   استاروليت، هماتيت، پيريت)1  
   اسفالريت، گالن، مانيتيت )2  
   گالن، سيليمانيت، تالك )3  
   كالكوپيريت، اسفالريت، هماتيت )4  
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xx)x(fاگر   -126 g)},(,),(,),(,),{( و ===+++    كدام است؟ a باشد عدد a(f(g((===5 و ===32564521
  1( 1   2( 2   3( 3     4( 4   

===<<<oدر تابع با ضابطه   -127 b;b.a)x(f x 2 داريم
3

32
32 ======−−− )(f,)(f o)(f 2 مقدار 

   كدام است؟ 3

  1( 6   2( 8   3( 12    4( 24  

xcos(y(نمودار تابع   -128 πππ−−−πππ−−−=== ]]]، روي بازه 344 ]]]11    در چند نقطه بيشترين مقدار را دارد؟−−−,

  1( 1   2( 2   3( 3     4( 4   

⎥⎥⎥اگر   -129
⎦⎦⎦

⎤⎤⎤
⎢⎢⎢
⎣⎣⎣

⎡⎡⎡
===⎥⎥⎥

⎦⎦⎦

⎤⎤⎤
⎢⎢⎢
⎣⎣⎣

⎡⎡⎡

−−−
+++

12
35

15
43

X باشد وارون ماتريس X كدام است؟   

     1( ⎥
⎦

⎤
⎢
⎣

⎡

23

12
  2( ⎥

⎦

⎤
⎢
⎣

⎡

12

23
  3( ⎥

⎦

⎤
⎢
⎣

⎡ −

32

12
    4( ⎥

⎦

⎤
⎢
⎣

⎡

−

−

32

21
  

  ؟ نيستها به كدام طريق مورد قبول آوري دادهجمع  -130
   پرسش هدايت كننده )4     انجام آزمايش )3   مشاهده )2   مصاحبه )1  

  بندي شده زير با روش سريع كدام است؟  داه دستهo5ميانگين   -131
  1( 62/123  2( 68/123  
  3( 2o/124  4( 6o/124  

  ا خـارجآوريـم، سـپس كـارت دوم ر    كارت سبز يكسان به تصادف يك كارت بدون جاگذاري بيرون مـي      4از بين سه كارت سفيد و  -132
  كنيم با كدام احتمال هر دو كارت همرنگ هستند؟  مي

  1( 7
2  2( 14

5  3( 7
3    4( 7

4  

xx)x(f,x)x(gاگر   -133 322
1 2   ها قرار گيرد برابر كدام بازه است؟x كه در بالاي محور gof،مجموعه طول نقاط از منحني تابع ===−−−+++===+++

  1 (),( 14−  2(),( 23−  3( ),( 12−    4 (),( 14 −  

2حاصل   -134
2

x
xcosxcoslim

x

−−−
→→→o

  ، كدام است؟ 

  1( 
2
1−  2( 2

1  3( 1    4( 2
3  

23نمودار تابع با ضابطه   -135
941 2

−−−
+++++++++===

x
xax)x(f),( x(flim( مي12 از نقطه  گذرد 

x +++∞∞∞→→→
   كدام است؟ 

  1( 
3
1−  2( 3

1  3( 3
2    4( 1   

  -------------------------------------------------------------------------------اسبهمحل انجام مح
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

134  128  122  116  o11  x

o1  12  15  8  5  f
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 تابع با ضابطه aبه ازاي كدام مقدار   -136
⎪⎪⎪⎩⎩⎩

⎪⎪⎪
⎨⎨⎨
⎧⎧⎧

≤≤≤−−−

>>>−−−+++
===

21
252

x;ax

x;axx
)x(f بر روي مجموعه اعداد حقيقي پيوسته است؟   

  a=2 فقط )a    4=−2 فقط )a  3 هيچ مقدار )a  2 حقيقي  هر مقدار)1  

مقدار مشتق   -137
xsin

xcos
2

2

2
1

−−−

4 به ازاي −−−
πππ===xكدام است؟   

  1( 9
4  2( 9

5  3( 9
7    4( 9

8  

   تعـداد   X. كنـيم  مـوش از بـين آنهـا خـارج مـي           2به طـور تـصادفي      .  موش سفيد موجود است4 موش سياه و     6در آزمايشگاهي  -138
  بيشترين مقدار در توزيع احتمال آن كدام است؟ . هاي سفيد خارج شده استموش

  1( 5
2  2( 15

7  3( 15
8    4( 5

3  

با كدام احتمال حداكثر در سه پرتـاب نتيجـه      . كنيم تا براي اولين بار هر دو عدد روشده زوج باشند          دو تاس سالم را با هم پرتاب مي  -139
  شود؟ حاصل مي

  1( 64
27  2( 64

37  3( 32
19    4( 64

39  

ضابطه وارون تابع   -140
|x|

xy
+++

===    كدام است؟ 1

  1( 1
1

<
−

= |x|;
|x|

xy  2 (11
>

−
= |x|;

|x|
|x|

y       3( 1
1

>
−

= |x|;
|x|
xy    4 (11 <−= |x|;

x
|x|

y  

⎦⎦⎦⎥⎥⎥ حاصل n<<<2دد طبيعي براي هر ع  -141

⎤⎤⎤
⎢⎢⎢⎣⎣⎣

⎡⎡⎡ −−−−−−⎥⎥⎥⎦⎦⎦
⎤⎤⎤

⎢⎢⎢⎣⎣⎣

⎡⎡⎡ +++−−− nnnn 22134   ) به مفهوم جزء صحيح است][نماد ( كدام است؟ 22

  1( 1   2( 2   3( 3     4( 4   
  هاي زير صعودي و همگرا است؟ يك از دنبالهكدام  -142

  1( n
n )(U 2

3=  2 (
12+

=
n

nUn  3( ]
n

)([U
n

n
1−=    4 (

n
nUn

12 +=  

ktAe)t(fها در يك نوع كشت، بعد از t      تعداد باكتري   -143  و در oo8ها در شروع كـشتاگر تعداد اين باكتري. است=== دقيقه به صورت 
  ام تعداد آنها كدام است؟  باشد در دقيقه سيoo32دقيقه بيستم برابر 

  1( oo48  2 (oo56  3( oo64    4 (oo72  

144-  )x sin(xcosxsinجواب كلي معادله مثلثاتي  +++πππ===−−− 2
  ، به كدام صورت است؟ 322

  1( 3
πk  2 (3

2 πk  3( 32 π+πk    4 (3
22 π±πk  

34ي نمايش تابع نمنح  -145 34 −−−+++−−−=== xxyر آن روبه پايين است؟ ، در كدام بازه صعودي و تقع  
  1( ),( 32  2 (),( 2o  3( ),( 3o    4( ),( ∞+2  

  -------------------------------------------------------------------------------محل انجام محاسبه
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نمودار تابع   -146
12

3

+++
===

x

xy در حوالي مبداء مختصات چگونه است؟   

  
12اگر   -147

3
+++

+++===
x

x)x(f 2 و
12

+++
−−−===

x
x)x(gهاي تابع  باشند نقطه تلاقي مجانبfog كدام است؟   

  1( ),( o1−  2 (),( 11−  3 (),( 22−    4 (),( 1o  
),(,),(,),(شعاع دايره  -148   گذرد كدام است؟  ميoo−−−1242اي كه از سه نقطه با مختصات 

  1( 2   2( 5/2   3( 3     4( 5/3   

223در هذلولي به معادله   -149 22 ===−−−−−− xyx بر كانون و عمود بر محور كانوني آن كدام است؟  اندازه وتر گذرنده  

  1( 3
32  2( 3  3( 3     4( 32  

x[|x|)x(f[اگر   -150 −−−∫∫∫، حاصل ===−−−
2

1
dx)x(fكدام است؟   

  1( 2
3  2( 2   3( 2

5    4( 3   

∫∫∫اگر   -151 +++===−−− C)xx()x(fdx
x

xx 235 2
   كدام است؟ x(f(، آنگاه 

  1( 2−x  2( 1−x  3( 23 −x    4( 35 −x  

152-    ABC در مثلث)Â( °°°=== o9 AH برابر مساحت مثلث    76/6مساحت مثلث اصلي    . كند مثلث مفروض را به دو جزء تقسيم مي        ارتفاع 
   از دو ضلع قائم كدام است؟ Hنسبت فواصل . كوچكتر است

  1( 8
2  2( 12

5  3( 12
7    4( 8

3  

  ارتفاع وارد بر وتر چقدر است؟ .  واحد مربع استo6، مساحت آن 3 و 1در يك مثلث قائم الزاويه، طول اضلاع قائم به نسبت   -153

  1( 5   2( 24  3( 6     4( 8   
   اين مكعب كدام است؟  واحد جاي گرفته است، سطح كل6بزرگترين مكعب ممكن داخل يك كره به قطر   -154

  1( 54  2( 63  3( 72    4( 81  
هـا بـا صـفحه       واحد و زاويه يال    6هاي جانبي منشور    طول يال .  واحد است  4قاعده يك منشور مايل مثلث متساوي الاضلاع به ضلع            -155

  حجم اين منشور كدام است؟ .  درجه استo6قاعده 

  1( 312  2( 24  3( 318    4( 36  
  -------------------------------------------------------------------------------محل انجام محاسبه
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  ..............هاي جوان، ع در بخش خارجي پوست ساقههاي واقبسياري از سلول  -156

  . ي نخستين ضخيم دارند ديواره)2  . كننداي كوتيني ترشح مي ماده)1  
  . ي دومين با ضخامت غيريكنواخت دارند ديواره)4  . اند توانايي رشد خود را از دست داده)3  

. جنسي زنان،  از چرخه 21 تا 14به طور معمول، در فاصله روزهاي   -157   . است..........
  ي رحم رو به افزايش  ضخامت ديواره)2  ي جسم زرد رو به كاهش  اندازه)1  
  هاي هيپوفيزي در خون رو به افزايش  غلظت هورمون)4  هاي تخمدان در خون رو به كاهش  غلظت هورمون)3  

  ...........ري است كه شوند، رفتاي نوعي ماهي به نرهايي كه وارد قلمرو او ميحمله  -158
  . شود صرفاً غريزي محسوب نمي)2  . گيرد هميشه به يك شكل انجام نمي)1  
  . شودهايش منتقل نمي هيچگاه به زاده)4  .  در اثر تجربه حاصل نشده است)3  

  ...............در هر جانداري كه   -159
  . غيرممكن استكند، دفع اوريك اسيد گذاري مي پس از لقاح داخلي تخم)1  
  . شوددار به صورت آمونياك دفع ميي نيتروژن لقاح خارجي دارد، ماده)2  
  . گرددي گلويي تا پايان عمر حفظ ميشود، حفرهاي توليد ميي چسبناك ژلههايي با ديواره تخمك)3  
  . ي جنس ماده استي مننژ سه لايه دارد، تغذيه و حفاظت از جنين برعهده پرده)4  

   است؟ نادرستكدام عبارت   -160
  . كنند بسياري از گياهان با قرار گرفتن در سرما، توانايي گلزايي در اوايل بهار را پيدا مي)1  
  . شود گياه چمن به فراواني و به سرعت از طريق توليدمثل رويشي زياد مي)2  
  . گيردم مياي انجاهاي ويژه شده توليدمثل غيرجنسي گياهان عموماً از طريق بخش)3  
  . دهدهاي كوتاه، گل مي گياه زنبق با استفاده از يك فلاش نوري در طول شب)4  

  ...........هاي يوكاريوتي، ي سلولدر همه  -161
  . شود پوشش هسته در پروفاز ناپديد و در تلوفاز دوباره ظاهر مي)1  
  . شود انجام ميI قبل از آغاز پروفاز DNA همانندسازي )2  
  . يابندها اتصال ميهاي دوك به كروموزومدر شروع تقسيم سلول، رشته )3  
  . كند بلافاصله پس از تقسيم هسته، غشاي سلول به درون فرو رفتگي پيدا مي)4  

  ي خود قرار گيرد؟ ي آندوپلاسمي صاف، در غشاي پلاسمايي سلول سازندهتواند پس از ساخته شدن در شبكهيك ميكدام  -162
   كلسترول)4   استروژن )3   كاتالاز )2  دراز كربنيكاني )1  

.  دارد، در هر بار ميوز A+به طور معمول فردي كه ناقل هموفيلي است و گروه خوني   -163   .سازدمي...........
   حداقل دو نوع گامت )4   هشت نوع گامت )3   حداكثر چهار گامت )2   يك نوع گامت )1  

. ي كالوين كه رگ درخت بيد، درگامي از چرخهدر ب  -164 . شود، مي........   . گرددمي.........
  1( ATP 2   كربني تجزيه 5 ساخته ـ تركيب( ATP  مصرف ـ تركيب شش كربني ناپايدار توليد   
   توليد ATP مصرف ـ NADPH )4   توليد NADP+ قند سه كربني ساخته ـ )3  

ها مصون تا از شكار شدن توسط پرنده) مقلد(هاي سمي دارند هاي غيرسمي، گروهي ظاهري شبيه به پروانهمعيتي از پروانهدر ج  -165
. باگذشت زمان در اين جمعيت، ). غيرمقلد(باشند و گروهي ديگر ظاهري متفاوت دارند  .........  

  .كند شايستگي تكاملي افراد تغيير نمي)1  
  .  دهداني فنوتيپي افراد رخ نمي تغييري در فراو)2  
  . شودهاي مربوط به جمعيت كاسته نمياز فراواني الل) 3  
  .  شوداز تنوع فنوتيپي افراد كاسته نمي) 4  

  شود؟ ترشحات كدام، به ساختارهاي لوله مانند خود وارد مي  -166
   فوليكول در تخمدان )2     وزيكول سمينال )1  
  ساز هاي اسپرمهاي بينابين لوله سلول)4     بخش قشري غده فوق كليه)3  

  كدام عبارت صحيح است؟   -167
  .يابدهاي سهره افزايش مي هنگام صعود، فشار در بالاي بال)1  
  .شوندجا ميي طولي جابهي سه جفت ماهيچهها به واسطه به طور معمول مورچه)2  
  .باشند در حالت انقباض ميهاي حلقويي بدن كرم خاكي، ماهيچه در بخش قطور شده)3  
  .شودي دمي به همان سمت متمايل ميهاي سمت چپ بدن، باله در ماهي خاردار، با انقباض ماهيچه)4  

142در چكاوك ماده با عدد كروموزومي   -168 =nباشند، اين پرنده حداكثر توانايي هاي اتوزومي هموزيگوس مي، چهار جفت از كروموزوم
. وليد ت   . نوع گامت را دارد.........
  1( 4   2( 12  3( 8   4(1   

. الريه، عامل مولد بيماري ذات  -169   . دارد.............
   از نظر آنزيم رونويسي كننده به مخمر نان شباهت )2   در اطراف بخشي از سيتوپلاسم خود كپسول )1  
  مر  ي خود تركيبي از دو نوع پلي در ديواره)4  ي آلي را هاهاي غيرآلي به مولكول توانايي تبديل مولكول)3  

   است؟ نادرستكدام   -170
  .............ها هاي انسان، گلومرولدر كليه  
  . باشند محتوي آمينواسيدها و گلوكز مي)2  .  در يكي از دو بخش دروني كليه، قرار دارند)1  
  . كنند محتويات خود را به يك سمت نفرون وارد مي)4  . ندباشهاي سرخرگي و سياهرگي مي متشكل از مويرگ)3  
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. ي گياهاني كه داراي ي زندگي همهدر چرخه  -171   ................هستند، ............

  . يابد رشد پسين ـ گامتوفيت ماده در تخمك تمايز مي)1  
  . گيرد بافت مغذي رويان قبل از لقاح شكل مي گل يك جنسي ـ)2  
  . شودي گرده تشكيل مي گامتوفيتِ كوچك فتوسنتز كننده ـ گامت نر در دانه)3  
  . دهدزني قلاب تشكيل ميي جوان پس از جوانه روياني با بيش از يك لپه ـ ساقه)4  

. توان ژن مورد نظر را به طور مستقيم از طريق  ميي نيتروژن از ريزوبيوم به گندم،براي انتقال ژن تثبيت كننده  -172 به گياه مورد ...........
  . نظرمنتقل نمود

   باكتري )4   ويروس )3  ژني  تفنگ)2   پلازميد )1  
. مواد زائد نيتروژن داري كه توسط   -173 . شود، از تغيير دفع مي............   . اندحاصل شده............

     پلاناريا ـ آمونياك )4   كبوتر ـ اوريك اسيد )3   سنجاقك ـ آمونياك )2   فيل ـ اوره )1  
. در فرآيند توليدمثل   -174   ...............جانداران، همواره ...........

  .  كنندي ژنتيكي دريافت مي جنسي ـ فرزندان از هر دو والد ماده)1  
  . ز انجام دهندتوانند ميوشود كه ميهايي ايجاد مي غيرجنسي ـ كلون)2  
  . توانند با تقسيم ميوز گامت بسازندشوند كه ميهايي حاصل مي جنسي ـ زاده)3  
  . شوندها از تكثير يك سلول يا بخشي از پيكر يك والد حاصل مي غيرجنسي ـ زاده)4  

   است؟ نادرستكدام   -175
  ...........ي شهدخوار، در پرنده  
  . باشدوادار يكسان نميهاي هي كيسه كيفيت هواي همه)1  
  .گيردي بازدم صورت ميي هوا، هميشه در مرحله عمل تهويه)2  
  .  باشدهاي هوادار پيشين زياد نمي هنگام دم، ميزان اكسيژن در درون كيسه)3  
  . باشدها ميتر از ششهاي هوادار عقبي كم ميزان اكسيژن در هواي كيسه)4  

. امكان ها، در هيچكدام از باكتري  -176   . نداردوجود ............

   مقاومت در شرايط نامطلوب محيطي )2  ي ژنتيكي از محيط خارج   دريافت ماده)1  
  ها تقسيم شدن پس از تكثير ميكروتوبول) 4   به غشاي پلاسمايي DNA اتصال مولكول )3  

  ي زير را تكميل نمايد؟ تواند جملهچند مورد از موارد نام برده مي  -177
  .............هاي عصبي به طور معمول، انتقال دهنده  
  . كنندتري را در خون طي ميها، مسافت كوتاهالف ـ در مقايسه با هورمون  
  . شوندهاي متفاوتي ساخته و آزاد ميب ـ در پاسخ به محرك  
  . شوندهاي سريع و كوتاه مدتي را سبب ميج ـ پاسخ  
  . هاي بدن نقش دارندنگ كردن فعاليتباشند و در هماهد ـ متنوع مي  
  1( 1   2( 2   3( 3   4( 4   

. آيند كه ي كامل يك مولكول گلوكز، تركيبات مختلف بدون نيتروژني پديد ميي گياهان از تجزيهبه طور معمول در همه  -178   . شوند........
  ي گياه منتقل شده و سپس انبار هاي مردهتوانند به بخش مي)1  
  هر شرايطي در گياه باقي مانده و سبب افزايش كارآئي تنفس نوري در ) 2  
  ها به محيط خارج دفعممكن است طبق قوانين اسمز از طريق روزنه) 3  
    ها به محيط خارج واردتوانند در جهت شيب تراكم خود و از طريق روزنهمي) 4  

. هاي مخاطي ي كپكهمه  -179 .............  
  .سازنددار زيگوت ميهاي تاژك با تركيب گامت)1  
  . اي و هاپلوييدي توليد ميكنندهاي تك هستهسلول) 2  
  . كنندهاي پلاسموديومي ايجاد ميبه دنبال رويش هاگ، توده) 3  
  .  كنندها تغذيه ميپيوسته تحرك دارند و از باكتري) 4  

   است؟ نادرستكدام   -180
. به طور معمول در انسان،    . ستقيماً خون م...........   . كندمي............
   چهار سياهرگ ـ روشن را به يكي از حفرات قلب وارد)2   دوسياهرگ ـ تيره را به يكي از حفرات قلب وارد)1  
  ي قلب خارج  يك سرخرگ ـ روشن را از يك حفره)4  ي قلب خارجدو سرخرگ ـ تيره را از دو حفره )3  

.  غشاي تيلاكوئيد حسن يوسف، با صرف انرژي هاي كانالي موجود درپروتئين  -181   . كنندمي...........
  1( ATP را به ADP 2     تبديل( ADP را به ATP تبديل   
  هاي هيدروژن را از تيلاكوئيد خارج  يون)4  هاي هيدروژن را به تيلاكوئيد وارد  يون)3  

. ي نوعي صفت دهندهي زير نشاندودمانه  -182 ست و فرد شمارها.............
. ي ........

 به ○ و □. (باشداز نظر اين صفت هموزيگوس مي
  ) مرد و زن بيمار● و ■ترتيب مرد و زن سالم و 

  9 وابسته به جنس غالب ـ )1  
   7 اتوزومي مغلوب ـ )2  
   8 وابسته به جنس مغلوب ـ )3  
  4 اتوزومي غالب ـ )4  

  
  
  
  

1 2

3 4

8

56
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  ............ها ها و قارچي باكتريهمه  -183

  . باشند داراي دو نوع ريبوزوم مي)2  . ساكاريد دارنداي از جنس پلي ديواره)1  
  . سازند در شرايط نامساعد هاگ مقاوم مي)4  . دهندهاي گليكوليز را انجام مي واكنش)3  

. در ملخ   -184 . ....گنجشك، ..............   . شودمي........
   برخلاف ـ مواد غذايي در معده جذب )2   برخلاف ـ آب در روده جذب )1  
   همانند ـ غذا پس از گوارش شيميايي وارد سنگدان )4  دان ذخيره  همانند ـ مواد گوارش نيافته در چينه)3  

   است؟ نادرستكدام   -185
  ..............به طور معمول در يك فرد بالغ،   
  . ها از طريق بافت پيوندي غيرممكن است انتشار تحريك از دهليزها به بطن)1  
  . باشدهاي خون در بهبود ادِم موثر مي كاهش سديم بدن و افزايش پروتئين)2  
  . شودها مستقيماً به قلب وارد ميي باريك، از طريق سياهرگآوري شده از روده خون جمع)3  
  . هاي كوچك تاثيرگذار است خون، مستقيماً بر تغيير قطر سرخرگ2CO و افزايش 2O كاهش )4  

  .................در مگس سركه   -186
  . تواند در خارج از هسته صورت بگيرد تنظيم بيان ژن، نمي)1  
  . سازد تنها يك راه انداز، رونويسي از چند ژن مجاور را ممكن مي)2  
  . باشدها ميRNA يك نوع آنزيم رونويسي كننده مسئول توليد انواع )3  
  .  در رونويسي دخالت دارندDNAهاي ديگري از انداز توالي علاوه بر راه)4  

  ............بلافاصله پس از شنيدن صداي اول قلب در يك فرد سالم،   -187
  . شودمع مي خون در دهليزها ج)2  . شوندهاي سيني بسته مي دريچه)1  
  . كندها شديداً افت مي فشار خون در بطن)4  . شوندهاي دهليزي ـ بطني بسته مي دريچه)3  

  كدام عبارت صحيح است؟   -188
  .  عنبيه بخشي از مشيميه است كه در مجاورت زجاجيه قرار دارد)1  
  .دهدي عضلات خود قطر عدسي را تغيير مي عنبيه به واسطه)2  
  . شودتر ميتر و كشيدهر هنگام ديدن اشياي دور، نازك عدسي چشم د)3  
  . كندهاي زجاجيه منتقل ميي چشم مواد دفعي خود را به مويرگ قرنيه)4  

  ..........مانده و اسپورفيت هيچگونه وابستگي غذايي به گامتوفيت ندارد، در گياهاني كه گامتوفيت، پيوسته به اسپوروفيت باقي  -189
  .  هر تخمك داراي يك پوسته و يك سفت است)2  . شوده در درون آركگن تشكيل مي گامت ماد)1  
  .   سلول زايشي مولدّ دو گامت نر فاقد تاژك است)4  . زايشي نام داردي گرده، سلول يكي از چهار سلول دانه)3  

   است؟ نادرستكدام   -190
  ..………تواند ي كلم مينوزاد پروانه  
  . ضي گياهان را بشكند نخستين خط دفاعي بع)1  
  . كندي هم زيستي برقرار  با تغيير در تركيبات ثانويه، با گياه رابطه)2  
  .  با افزودن موادي به روغن خردل، از اثرات سمي آن در امان بماند)3  
  . ي گياهان تغذيه نمايد از تركيبات دفاعي توليد شده توسط همه)4  

. ........ي ششي در انسان، خانه  -191 . .نايژك ... ..........  
  دار استهاي مژه همانند ـ فاقد سلول)2  باشد برخلاف ـ واجد غشاء پايه مي)1  
  كنداي مخاطي ترشح مي برخلاف ـ ماده)4  هاي غضروفي استهمانند ـ فاقد حلقه )3  

   است؟ نادرستكدام عبارت   -192
  .  هاي خود را فعال نمايدي ژنتواند همه در شرايطي، يك سلول پيكري گاو مي)1  
  . هاي خود را فعال سازندي ژنتوانند همههاي اركيده تحت شرايطي مي بسياري از سلول)2  
  . گردان پيوسته ادامه دارد رشد و تمايز در طول زندگي گياه آفتاب)3  
  . شوندهاي حاصل حجيم هم ميي تخم، سلول در انسان، همراه با تقسيمات اوليه)4  

  .............در كاهوي دريايي و ريزوپوس استولونيفر، اسپورانژ  -193
  . شود با تقسيم ميتوز ايجاد مي)4  . باشد مولد زئوسپور مي)3  . دهد تقسيم ميوز انجام مي)2  . باشد ديپلوييدي مي)1  

  هاي نر فنوتيپ مغلوب را نشان ي ملخهنگام. ي غالب و مغلوبي مفروض استدر ملخ صفتي دو اللي و وابسته به جنس با رابطه  -194
. دهند كه والد مي . قطعاً.......   . باشد............

   نر ـ فاقد الل مغلوب  )4   نر ـ داراي الل مغلوب  )3   ماده ـ هموزيگوس مغلوب )2   ماده ـ داراي الل مغلوب  )1  
   است؟ نادرستكدام   -195

  ...........با فرض صدمه ديدن مخچه در انسان،   
  . گرددهاي حركتي در فرد غيرممكن مي تصحيح بعضي فعاليت)1  
  . شودي اعمال بدن غيرماهرانه و غيردقيق انجام مي همه)2  
  . گرددي خود با موانع ناتوان ميبيني فاصله فرد از پيش)3  
  . شودهاي ارسالي به پشت ساقه مغز ايجاد مي اختلالي در دريافت پيام)4  

  ..............ها تر آميببيش  -196
  . ي سلولي ندارند ديواره)2    .  آزادزي هستند)1  
  . باشند قادر به توليد زيگوت نمي)4  . دهند تقسيم ميتوز انجام مي)3  
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. ي زندگي كلاميدوموناس، در چرخه  -197   .باشدممكن نمي............

   توليد گامت با تقسيم ميوز )2     توليد هاگ با تقسيم ميتوز)1  
  هاي ملحق شده   وجود تنوع در گامت)4   توليد زئوسپور در شرايط مساعد )3  

  ..............هاي در شكل زير، بخش مشخص شده، داراي سلول  -198
  

  
  
  
  

  . شودها به كندي كوتاه مي منشعب است و طول آن)1  
  . باشدهاي تيره و روشن مياي است و داراي بخش رشته)2  
  . باشدي كلسيم مي غيرمنشعب است و محتوي مقدار زيادي ذخيره)3  
  . شودها توسط اعصاب پيكري تنظيم مياي است و فعاليت آن غيررشته)4  

  .............هايي كه ي آركي باكتريهمه  -199
  . كننديرين زندگي ميهاي شاند، در آب توليد كننده)1  
  . كنندهاي شور زندگي مياند، در خاك هالوفيل)2  
  . ي سلولي دارندكنند، ديواره گاز متان توليد مي)3  
  . كنند درجه را به خوبي تحمل ميo12 تا o8اند، دماي بين  ترموفيل)4  

   است؟ نادرستكدام   -200
  ..............شود تا هاي تيروئيدي در خون انسان سبب ميفزايش غيرطبيعي هورمونا  
  . ها افزايش يابد ميزان نياز فرد به بعضي از ويتامين)2  .  از ميزان آرامش فرد كاسته شود)1  
  . سيم كاسته شود به تدريج از فعاليت پمپ سديم ـ پتا)4  . ها توليد شود مقدار بيشتري پيروويك اسيد در سلول)3  

  .............ي گياهان دو ساله، در همه  -201
  . شودي خام فقط توسط يك نوع آوند چوبي هدايت مي شيره)1  
  . باشدهاي حاصل از رشد پسين غيرممكن مي تشكيل بافت)2  
  .  شوندهاي نخستين در نوك ساقه و نزديك به نوك ريشه تشكيل مي مريستم)3  
  . باشدي مواد غذايي براي تشكيل محور گل ميمحل ذخيره ساقه تنها )4  

  ............ي زندگي كانديدا آلبيكنز در چرخه  -202
  . آيدها، ساختار توليدمثل جنسي پديد مي با الحاق نخينه)1  
  . باشدهاي جديد ممكن مي وقوع نوتركيبي بدون نياز به پيدايش الل)2  
  . ي ميكروسكوپي غيرممكن استرون كيسههاي هاپلوييدي د تشكيل هاگ)3  
  . شودزدن نيز ديده ميها، تكثير به روش جوانهي آسكوميست مانند همه)4  

. اي در يك ژن، همواره تغييري در بروز هر جهش نقطه  -203   . كندايجاد مي.............
    mRNA تعداد مونومرهاي )2     ترتيب آمينواسيدها )1  
  هاي حاصل از رونويسي   مولكول)4   حاصل از ترجمه هاي طول مولكول)3  

  كدام عبارت در مورد ساختار گوش انسان به درستي بيان شده است؟   -204
  .  استخوان چكشي در حد فاصل استخوان ركابي و سنداني قرار گرفته است)1  
  . ي صماخ بتواند به درستي به ارتعاش درآيدشود تا پرده شيپور استاش سبب مي)2  
  . شودهاي گوش دروني، مياني و بيروني توسط استخوان گيجگاهي محافظت ميي بخش همه)3  
  . گيردهاي مژكدار فقط در لوب گيجگاهي مغز انجام ميي سلول پردازش اطلاعات مربوط به همه)4  

  كدام عبارت صحيح است؟   -205
  .  در بروز برخي رفتارهاي يادگيري، وراثت فاقد نقش است)1  
  . در معدودي از رفتارها، وراثت نقش تعيين كننده دارد) 2  
  .  در بروز يك رفتار غريزي، آموزش و تجربه فاقد نقش است)3  
  . گيري معدودي از رفتارها، دو عامل وراثت و محيط نقش دارددر شكل) 4  
                                    فيزيك

ي اوليهمتحركي با شتاب ثابت و سرعت   -206
o

V متر را طي 25ي سوم حركت خود،  ثانيه2 متر، و در 13ي اول حركت خود،  ثانيه2در 

   كدام است؟ SIشتاب حركت در . كندمي
  1( 5/1 2( 5/2   3( 3   4( 5   

ي جسمي با سرعت اوليه  -207
o

V9اگر زمان بين دو عبور متوالي از . شودت بالا پرتاب مي و در شرايط خلاء از سطح زمين به سم
5

 ثانيه باشد، 4ارتفاع اوج 
o

V 21( چند متر بر ثانيه است؟
s

mg o===(  

  1( 152( o2   3( o3   4( 35  
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  B ي رو اگر در ضمن حركت روي سطح افقي، وزنهدر شكل روبه  -208
   نلغزد، نيروي اصطكاك بين دو وزنه چند نيوتون است؟ ي Aروي وزنه  
   2 )2 صفر )1  
  3( 3   4( 6   

  
ي دوره.  برابر شعاع زمين است7 تا سطح زمين Bي ي ماهوارههي شعاع زمين، و فاصل از سطح زمين به اندازهAي ي ماهوارهفاصله  -209

   است؟ Aي ي گردش ماهواره چند برابر دورهBي گردش ماهواره
  1( 2 2( 4   3( 8   4( 16  

 گرم با سرعت o2ي سربي به جرم يك گلوله  -210
s
m

oo4اگر . شودكند و درون آن متوقف مي به يك قطعه چوب برخورد ميo5 درصد 

ي سرب انرژي جنبشي گلوله صرف گرم كردن خودش شود و گرماي ويژه
k.kg

J125 باشد، دماي گلوله چند كلوين افزايش   

  يابد؟ مي
  1( o322( 593  3( o64  4( 913  

ي سلسيوس برسانيم، فشار گاز چند برابر        درجه 91ي سلسيوس به     درجه 5/45اگر در حجم ثابت، دماي مقدار معيني گاز كامل را از  -211
  شود؟ مي

  1(3
42( 2  3( 3  4(7

8  

ي مقعر نزديك شود، تصوير آن با سرعت ي كانوني به آينهيي كمتر از فاصلهفاصله، روي محور اصلي، از Vاگر جسمي با سرعت ثابت   -212
............  

  . شود از آينه دور ميV كوچكتر از )2. شود از آينه دور ميV بزرگتر از )1  
  . شود به آينه نزديك ميV متوسط بزرگتر از )4  . شود به آينه نزديك ميV متوسط كوچكتر از )3  

  ي اگر همه. رو، پرتو نوري توسط منشور انحراف پيدا كرده استدر شكل روبه  -213
   با هم برابر باشند، ضريب شكست منشور چقدر است؟ αααهاي زاويه  

  1( 2
3  

2( 3  
  3( 2  

  4( 2
3  

15اگر جسم را . دهدي جسم تشكيل ميمتري آن قرار دارد، تصويري به اندازه سانتيo2ي  از جسمي كه در فاصلهيك عدسي،  -214
  متر به عدسي نزديك كنيم، بزرگنمايي عدسي چقدر خواهد شد؟ سانتي

  1( 2
32( 3

2  3( 2   4( 6   
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متر جيوه تي حداكثر چند سان، نيوتون باشد135تواند از طرف جيوه تحمل كند، رو، اگر بيشينه نيرويي كه كف ظرف ميدر شكل روبه  -215
  توان به ارتفاع جيوه در لوله اضافه كرد، تا ظرف شكسته نشود؟ مي

  )22 cmo=== ،3135سطح كف ظرف
m

kg
oo=== 21چگالي جيوه و

s

mg o===است (.  

  1( 5   
2( o1   
  3( o2  
  4 (o9   

  
  

Cدو كره  -216 q,Cqي فلزي مشابه داراي بارهاي الكتريكي  µµµ+++===µµµ+++=== 515   ، بر يكديگر واردF، نيروي rي  در فاصله12

ي بار صورت گيرد و مجدداً به كه فقط بين دو كره مبادلهاگر اين دو كره را در يك لحظه با يكديگر تماس دهيم، به طوري. كنندمي
  كند؟  ي قبلي برگردانيم، نيروي دافعه بين دو كره چگونه تغيير ميصلههمان فا

  . يابد درصد كاهش مي25 )2  . يابد درصد افزايش مي25 )1  
  . يابد درصد افزايش مي33 تقريباً)4  . يابد درصد كاهش مي33 تقريباً)3  

  oo24 برابر 3Cرو، بار ذخيره شده در خازن در مدار روبه  -217

  دهد؟ ولت سنج چند ولت را نشان مي. ميكروكولن است  
  1( o1  

2( o2  
  3( oo1  
  4( oo2  

  
  
  

، Aمقاومت الكتريكي سيم .  استB، نصف قطر مقطع سيم A است و قطر مقطع سيم B، دو برابر طول سيم مسي Aطول سيم مسي   -218
   است؟ Bچند برابر مقاومت الكتريكي سيم 

  1( 2
12( 2   3( 4   4( 8   

  هد؟ دآل، چند ولت را نشان ميسنج ايدهرو ولتدر مدار روبه  -219
  1( 8   

2( 3/7   
  3( 4   
   صفر )4  
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   چند وات است؟ 4Rپر را نشان دهد، توان مصرفي در  آمA5/oآل رو، اگر آمپرسنج ايدهدر مدار روبه  -220

  1( 9 
2( 5/4   
  3( 3   
  4( 5/1   

  
  
  
  

Vمطابق شكل، بار الكتريكي منفي، با سرعت   -221
r

Fدر حركت است و نيروي وارد بر آن از طرف ميدان مغناطيسي، ) درونسو (
r

.  است
  جهت ميدان مغناطيسي كدام است؟ 

  1( ↑2( →  

  3( ↓  4 (←  
  آهنگ تغيير شار مغناطيسي از جنس كدام كميت فيزيكي است؟   -222

   نيروي الكترومغناطيسي )4   شدت جريان الكتريكي )3  ي الكتريكي  نيروي محركه)2 ميدان مغناطيسي )1  
5o/otcosiاي به ضريب خود القايي از سيملوله  -223 ي القايي ايجاد ي نيروي محركهبيشينه). در SI(گذرد  مي======o58 هانري، جريان 

  شده در سيملوله چند ولت است؟

  1( 5 2( o1  3( 21o  4 (o2   

2، ي نوساناگر دوره. دهد، حركت هماهنگ ساده انجام ميcmo1خطي به طول  گرم روي پارهoo5اي به جرم ذره  -224
 ثانيه باشد، 1

o12(ي نيروي وارد بر نوسانگر چند نيوتون است؟ بيشينه ===πππ(  

  1( 4 2( 2   3( 1  4( 2
1  

  . نمودار مكان ـ زمان نوسانگري مطابق شكل است  -225
  ي زماني بين سرعت متوسط آن در فاصله  

o   ===tتا St /9o===متر بر ثانيه  چند سانتي  

713412(است؟    // و ======(  

  1( 2   
  2( 3   
  3( 4   
  4( 6   
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سرعت انتشار موج عرضي در يك تار،   -226
s
m

oo1نيروي كشش اين تار را چند درصد افزايش دهيم، تا سرعت انتشار موج در .  است

آن به 
s
m

o11 برسد؟   

  1( o1  2( o1  3( 21  4( 21  

xt(sinuy(ي نيوتون كشيده شده است و يك موج عرضي به معادلهo2سيمي بين دو نقطه با نيروي  -227 πππ−−−πππ×××=== −−− 5515 3
ooo

  هر سانتيمتر اين سيم، چند گرم جرم دارد؟ . شود، در آن منتشر مي)SI(در
  1( 2/o  2( 4/o  3( 2o/o  4( 4o/o  

ي دو انتها باز، چند برابر طول طول لوله. ي يك انتها بسته استي دو انتها باز، هم بسامد با هماهنگ سوم لولهصوت اصلي يك لوله  -228
  ا بسته است؟ ي يك انتهلوله

  1( 2
3  2( 3

1  3( 3
2  4( 3   

(اگر . شود برابر مي5 برابر كنيم، تراز شدت آن 16اگر شدت صوتي را   -229
m

W(I 2
121 −−−=== o

o
ي صوت چند وات بر  باشد، شدت اوليه

  مترمربع است؟ 

  1( 1212 −× o  2( 12123 −× o/  3( 1214 −× o  4( 1215 −× o  

  شود؟ استفاده مي) رادار(هاي الكترومغناطيسي، براي رديابي هواپيماها از كدام موج  -230
  رخ  پرتوهاي فروس)4     پرتوهاي فرابنفش )VHF      3 امواج راديويي )2  ي ايكس  اشعه)1  

اگر آزمايش را با همين نور و با همين دستگاه در آب انجام دهيم، .  استdي بين دو نوار روشن متوالي برابر در آزمايش يانگ، فاصله  -231

3ضريب شكست آب (شود؟  ميdي دو نوار روشن متوالي چند فاصله
  .) است4

  1( 3
4  2( 3

4  3( 4
3  4( 16

9  

  ...........ي تابندگي پرتوهاي گسيل شده از جسم، در مورد جسم سياه، اگر دماي جسم را به تدريج افزايش دهيم، بيشينه  -232
  . كند به سمت طول موجهاي بلندتر ميل مي)1  
  . كندتر ميل ميهاي كوتاه به سمت طول موج)2  
  . كندهاي بلندتر ميل ميتر و سپس به سمت طول موجهاي كوتاه ابتدا به سمت طول موج)3  
  . كندهاي كوتاهتر ميل ميهاي بلندتر و سپس به سمت طول موج ابتدا به سمت طول موج)4  

 به ترتيب از راست به چپ، كدام ′′′n و n. كندي نور مرئي گسيل ميي در ناحيه، فوتون′′′n به nدر اتم هيدروژن، الكترون در گذار از   -233
  توانند باشند؟ مي

   4 و 5 )4   2 و 5 )3   3 و 4 )2   1 و 2 )1  
. عناصري هستند كه » فرا اورانيمي«عناصر   -234 ..............  

  .  بزرگتر از عدد اتمي اورانيم داشته باشند عدد اتمي)2  .  از واپاشي اورانيم بدست آيند)1  
  .  انرژي آنها بيش از انرژي اورانيم غني شده باشد)4  .  داشته باشند235 جرم اتمي بزرگتر از جرم اتمي اورانيم )3  

  هاي آن متلاشي شده است؟  نيمه عمر، تقريباً چند درصد از هسته5ي راديواكتيو پس از گذشت از يك ماده  -235
  1( 3   2( o2   3( o8   4( 97  
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   است؟ نادرستكدام مطلب   -236
  . آيد به وجود ميXتوهاي كاتدي به يك آند فلزي پرتوهاي  از برخورد پر)1  
  . ي بنيادي به نام الكترون را پيشنهاد كرد ذره،هاي فلزدار مايكل فارادي براي توجيه عبور جريان برق از محلول تركيب)2  
  . شودجمع ميها گاز زرد رنگ كلريد غليظ در آب، پيرامون يكي از قطب) II( هنگام برقكافت محلول قلع )3  
  . كنند مواد فلورسنت و فسفرسان طول موج معيني از نور را جذب كرده و به جاي آن تابشي با طول موج بالاتر را منتشر مي)4  

237-  Ca,K,Cl,S از ميان چهار عنصر
o2191716 يـك  بيشترين انرژي نخستين يونش و كـدام      ) از راست به چپ   (يك به ترتيب، كدام

  نرژي دومين يونش را در مقايسه با سه عنصر ديگر دارد؟بيشترين ا

  1( Cl ،K  2( Cl ،Ca  3( S ،K  4 (S ،Ca

  پـذيري و سـومين عنـصر،در كدام مجموعه از عنصرها نخستين عنصر بيشترين الكترونگاتيوي، دومين عنـصر، كمتـرين واكـنش          -238
  ) ها را از راست به چپ بخوانيدگزينه (ترين شعاع اتمي را در مقايسه با دو عنصر ديگر دارد؟بزرگ

  1( O,NوB 875  2( Cl,OوF 1789  3( O,PوCl 81517  4 (Cl,FوSi 17914  

239-  M    است؟ نادرست34كدام بيان درباره عنصر 

   . جاي داردVIA عنصري اصلي است و در گروه )1  

2244 آرايش الكتروني لايه ظرفيت اتم آن )2   psاست  .  
  3(X   .  در يك دوره جدول تناوبي جاي دارد19 با عنصر 

  .  داردl=2 الكترون با عدد كوآنتومي o1 اتم آن )4  
   برابر چند كيلوژول بر مول است؟ NaClاي زير، انرژي شبكه بلور هبا توجه به داده  -240

  

mol/kJH،)g(Cle)g(Cl

mol/kJH،e)g(Na)g(Na

mol/kJH،)g(Cl)g(Cl
mol/kJH،)g(Na)s(Na

mol/kJH،)s(NaCl)g(Cl)s(Na

349
496
2432

81
4112

1

5

4

32
2

12

−−−===∆∆∆→→→+++

+++===∆∆∆+++→→→

+++===∆∆∆→→→
+++===∆∆∆→→→

−−−===∆∆∆→→→+++

−−−−−−

−−−+++

o

  

  1( 5/758-  2( 5/875  3( 5/787  4 (5/878  
تواند كاتيوني پايدار با آرايش الكتروني هشتايي در لايه آخر پرشده خود تشكيل دهد، كدام عـدد اتمـي را                    اي مي اتم عنصر واسطه    -241

   اين عنصر نسبت داد؟توان بهمي

  1 (26  2( 21  3( 29  4( 28  

−−−يون  -242 −−−−−−هاي 
4

2
4

3
4 ClOSO   اند؟  به ترتيب از كدام نظر متفاوت و از كدام نظر مشابهPOو،

   شمارپيوندهاي داتيو، قدرت بازي )2  ها   شمار پيوندهاي داتيو ـ طول پيوند بين اتم)1  
  عدد اكسايش اتم مركزي ـ ميزان قطبيت پيوندها ) 4  دسي  عدد اكسايش اتم مركزي، شكل هن)3  
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. دهد كه بي است، نشان مي تركيبي ناقط2BeClكه اين واقعيت   -243   . است............
   قطبيت پيوندها در آن، ناچيز )2    مولكول آن خميده ) 1  
   هر دو پيوند در مولكول آن ناقطبي )4     مولكول آن خطي متقارن  )3  

OC======Aاگر طول پيوند دوگانه  -244 341/ برابر  oتوان به ترتيب هاي كدام گزينه را مي كيلوژول بر مول باشد، داده743رابر  و انرژي آن ب

  ).عددها را از راست به چپ بخوانيد(در نظر گرفت؟ ) 1−−−mol.kJ (−−−−−−OCو انرژي پيوند يگانه ) Ao(براي طول 
  1( 12/1 ،o36  2( 43/1 ،o36  3( 12/1 ،5o8   4( 43/1 ،5o8   

. رو، به مولكول فرمول ساختاري روبه  -245 . مربوط است و در آن ........... ............  
  .جفت الكترون پيوندي وجود دارد  
  21 آسپيرين ـ )1  
  26يرين ـ  آسپ)2  
  21 متيل ساليسيلات ـ )3  
  26 متيل ساليسيلات ـ )4  

  
  
  

. ، توانست ...........فردريك ولر، با گرم كردن كربن و   -246 . ،را تهيه كند و از راه واكنش آن با آب..........   .را به دست آورد ...........
  ـ اتين  كلسيم ـ كلسيم كربيد )2     روي ـ روي كربيد ـ اتن )1  
   آلياژي از روي و كلسيم ـ كلسيم كربيد ـ اتين )4  آلياژي از روي و كلسيم ـ روي كربيد ـ اتن ) 3  

. واكنش سديم كربنات با كلسيم نيترات، از نوع  -247 . است كه در آن تركيب نامحلول در آب تشكيل          .......... هاي و مجموع ضريب  ...........
.  برابر ،نه شده آنمولي مواد در معادله مواز   . است..........

   6شود ـ  تركيبي ـ نمي)2     6شود ـ  تركيبي ـ مي)1  
   5شود ـ جايي دوگانه ـ ميجابه) 4   5شود ـ جايي دوگانه ـ نمي جابه)3  

  ؟ شودنميدر كدام واكنش، فراورده گازي تشكيل   -248

  1( ⎯⎯ →⎯+ ∆)g(OH)s(C 22  (→+ )aq(SOH)s(Zn 42  

  3( →+ )aq(HCl)s(MnO2

 

 4   (→++ )g(OH)g(CO)s(ONa 222  

 گرم اكسيژن آزاد شود، بازده 88/2اكسيد، مقدار  گرم پتاسيم كلرات بر اثر گرما در مجاورت كاتاليزگر منگنز دي8/9اگر در واكنش  -249

11653539(درصدي اين واكنش، كدام است؟  −−−========= mol.g:O,/Cl,K(  
  1( 75  2( 85  3( o9   4 (95  
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. فرمول مولكولي استون  -250 .  از آن    است، از سوختن كامل هر مول..............  در ايـن واكـنش       شود و علامت w   مول گاز آزاد مي   .............
 .   . است............

  1( 263 OHC 263) 2   ـ منفي6 ـ OHC 3      ـ مثبت 3ـ( OHC OHC) 4     ـ منفي 6ـ 63    ـ مثبت 3ـ 63

H)g(HC∆∆∆∆∆∆°°° ،هاي زيروجه به واكنشبات  -251   چند كيلوژول بر مول است؟ ، 62 تشكيل

    kJ   H,)l(OH)g(O)g(H 2852
1

222 −−−===∆∆∆→→→+++  

kJH,)g(CO)g(O)s(C 39322 −−−===∆∆∆→→→+++  

kJ   H,)l(OH)g(CO)g(O)g(HC o3126472 22262 −−−===∆∆∆+++→→→+++  

  1( 81-   2( 83-   3( 162 +  4( 166 +  
252-  °°°∆∆∆∆∆∆Hآنتالپي پيوندهاي ( آمونياك در فرايند هابر، برابر چند كيلوژول است؟  واكنش سنتزHN −−−−−− ،HH NN و −−−  را برحسب ≡≡≡≡≡≡

1−−−mol.kJ در نظر بگيريد945 و 435، 391، به ترتيب برابر با  .(  
  1( 89-   2( 89 +  3( 96-   4( 96 +  

253-  o فرمول تجربـي آن كـدام      . دهد درصد جرم يك هيدروكربن را كربن تشكيل مي        8براساس نتايج به دست آمده از تجزيه عنصري،         

1121(است؟  −−−====== mol.g:C,H(  
  1 (2CH  2( CH  3( 3CH  4( 32HC  

o1/19ليتر محلول منيزيم كلريد، ميلي oo1اگر از تبخير  -254 L.mol−−− گرم نمك بدون آب به دست آيد، مولاريته اين محلـول چنـد               

153524(بوده است؟  −−−====== mol.g:/Cl,Mg(  

  1 (212 −× o  2( 312 −× o  3( 2152 −× o/  4 (3152 −× o/  
  كروماتاي از پتاسيم ديرو، محلول سير شدهبا توجه به شكل روبه  -255

)   mol.g:M( 1252 oo5C°°°o در ===−−−   ه  تهي9 گرم آب در دماي 
  شده است، در كدام دماي سلسيوس، غلظت محلول به حدود   

1   5 −−−L.mol/oرسد و در اين دما چند گرم از اين نمك  مي  
  چگالي آب،. پوشي شوداز تغيير حجم چشم(كند؟ رسوب مي  

1   1 −−−mL.gاست (.  
  1 (35 ،5   
  2( o2 ،58  
  3( 35 ،o25  
  4( o2 ،287  
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  ت؟ رو درست اسكدام بيان درباره تركيب روبه  -256
  
  
  

  1(OHC   .  است2918 فرمول مولكولي آن 

  .  يك الكل حلقوي سير نشده با يك حلقه آروماتيك است)2  
  . شود با مخلوط كردن يك مول از آن با يك مول آب، يك مخلوط دو فازي تشكيل مي)3  
  . شودتركيب سير شده زنجيري مبدل مي با جذب چهار مولكول هيدروژن در مجاورت كاتاليزگر مناسب، به يك )4  

  كدام مطلب درست است؟   -257
  . هاي كلوييد، به اثر تيندال معروف است حركت دايمي و نامنظم ذره)1  
  . هاي آن استنشين نشدن كلوييد به دليل وجود بارهاي هم نام در سطح ذره ته)2  
  . نقش امولسيون كننده دارد مايونز نوعي امولسيون ساختگي است كه سركه در آن،)3  
  . هاي غيرصابوني با دوازده اتم كربن استاي از پاك كننده دودسيل بنزن سولفونات، نمونه)4  

  دهنده و رو، كه تغيير غلظت واكنشبا توجه به شكل روبه  -258
g(O)g(NO)g(NO(ها را در واكنش فراورده   22 22 +++→→→  

  دهد، كدام مطلب درست است؟ نشان مي  
  
  

  .  استg(NO2(، نمودار تغيير غلظت 1 )1  

  .  استg(O2(، نمودار تغيير غلظت 2 )2  

  3()g(O   .  تندتر استg(NO( در مقايسه با 2 شيب نمودار تغيير غلظت 

g(NO2)g(O(، نمودار تغيير غلظت 3 )4     .  يكسان است2 است و شيب آن با شيب نمودار تغيير غلظت 

CBAباتوجه به داده    -259  به دست آمده است، مقدار تقريبـي ثابـت سـرعت ايـن         ،++++++→→→هاي جدول زير كه در بررسي واكنش فرضي
  واكنش كدام است؟ 

  1 (s.mol/L/ 16oo  
  2( s.L/mol/ 16oo  
  3( s.mol/L/ 52oo  
  4 (s.L/mol/ 52oo  

222: در واكنش فرضي    -260 ACBBCA kJ، براي تشكيل پيچيده فعال    ،+++→→→+++    o اگـر از تجزيـه پيچيـده       . گرما لازم اسـت   9 مقدار

CAشود، انرژي پيوند  گرما آزاد kJoo1،فعال 16( ، برابر چند كيلو ژول بر مول است؟ −−−−−− −−−molJkoانرژي پيوندCB −−−−−−(  

  1( o3   2( 55  3( 65  4( o7   
  -------------------------------------------------------------------------------محل انجام محاسبه

  
  
  
  
  
  
  

)mol/L.s( سرعت تشكيلC  )mol/L(] B[  )mol/L(] A[  

417 −× o  15/o  3/o  

3182 −× o/  o3/o  6/o  

3141 −× o/  o3/o  3/o  
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A           شيمي 19صفحه                         220- 

AKيك مول از گاز  -261     oo o. شود در ظرف يك ليتري در بسته گرم مي        5 تا دماي  درصـد از ايـن گـاز مطـابق          2اگر در حالت تعادل،     

←←←: واكنش ++++++→→→ )s(D)g(C)g(B)g(A    تفكيك شده باشد، مقدار عددي ثابت تعادل اين واكنش در دماي آزمايش كدام است؟ ،22

  1( 2152 −× o/  2 (215 −× o  3 (31256 −× o/  4 (41256 −× o/  
°°°3Cر ظرف  د3CaCO مول 2اگر   -262 موجود در ظرف، پس 2COهاي  گرم شود، شمار تقريبي مولكول827 ليتري در بسته تا دماي 

121(از برقراري تعادل، كدام است؟  −−−−−−=== L.molK o(  

  1 (22181 o×/  2 (23181 o×/  3( 2116 o×  4 (2216 o×  

263-  pH1 2 محلول  −−−L.mol/o اسيد ضعيف HA كه apK است، كدام است؟  1  آن برابر 

  1( 7/o  2( 1   3( 25/1   4( 7/1   
  كدام عبارت درست است؟   -264

  . تر استتر باشد، آن باز ضعيفي كوچك بازbpK هرچه )1  

aq(])OH(Ni[)l(OH)aq(Ni(:  در واكنش)2   ++ →+ 2
622

2   . ، مولكول آب باز برونستد است6

  3(OHHC   . شود يك باز آرنيوس محسوب مي، داردOH كه يك گروه 56 مولكول فنول، 

  4()s(ClNH)g(NH)g(HCl 43 در واكنش    . ز برونستد را دارد، مولكول آمونياك نقش با+→

   o5رو، اگر براي سنجش با توجه به منحني سنجش حجمي روبه  -265
   سديم هيدروكسيد M1/o، از محلول HClليتر محلول ميلي  

   بوده است؟ L.mol−−−1استفاده شود، غلظت محلول اسيد برابر چند   
    

  
  1( 1/o  2( 5/o  
  3( 5o/o  4( 5oo/o    

  
  
  
  
  
  
  

HA1اگر در يك محلول بافر، غلظت اسيد  -266 3 برابر    −−−L.mol/o1 15، غلظت نمك برابر  −−−L.mol/oو apK87/4ي اسـيد برابـر 

   آن، كدام است؟ pHباشد، 
  1 (87/4   2( 57/4   3( 17/5   4( 47/5   

  -------------------------------------------------------------------------------محل انجام محاسبه
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   است؟ E°از اتصال كدام دو نيم سلول زير، سلول الكتروشيميايي به وجود آمده، داراي بالاترين   -267

  

)V(/E,)aq(Sne)aq(Sn)d

)V(/E,)s(Nie)aq(Ni)c
)V(/E,)s(Zne)aq(Zn)b

)V(/E,)s(Mne)aq(Mn)a

152

252
762

1812

24

2
2
2

o

o

o

+++===°°°→→→+++

−−−===°°°→→→+++
−−−===°°°→→→+++
−−−===°°°→→→+++

+++−−−+++

−−−+++

−−−+++

−−−+++

  

  1b d  2b و  ) c  3a و  ) b  4a و  )   d و  )
  » روي ـ نيكل«و كه به سلول الكتروشيميايي ربا توجه به شكل روبه  -268

  مربوط است، كدام مطلب درست است؟   
    

  
  
  
  

  1( °E 1 آن برابرo/1ولت است                               .  

]Ni[ ضمن واكنش سلول، )2         .يابد افزايش مي2+

aq(Ni( و كاهش Zn)s( با اكسايش ،ش سلول واكن)3     . ، همراه است2+

+−:  در قطب مثبت آن، نيم واكنش)4   +→ e)aq(Zn)s(Zn       .گيرد انجام مي22

  رت اكـسندگي   رونـد، كـدام ترتيـب دربـاره قـد         هاي زير كه به طور خود به خودي در جهـت رفـت پـيش مـي                با توجه به واكنش  -269
  ها درست است؟ كاتيون

  1 (++++ <<< 423 SnHSnFe  

  2( ++++ >>> 423 SnHSnFe  

  3 (++++ <<< 243 SnHSnFe  

  4 (++++ >>> 243 SnHSnFe  
. در سلول الكتروليتي مورد استفاده در روش هال، در آند   -270 . ته شود و جنس آند و كاتد به كار رفتوليد مي............   .است..........

  اكسيد، متفاوت  كربن دي)4   اكسيژن، متفاوت )3   آلومينيم، يكسان  )2  اكسيد، يكسان كربن دي) 1  
  -------------------------------------------------------------------------------محل انجام محاسبه

V/)s(Zn/)aq(ZnE
V/)s(Ni/)aq(NiE

76
25

2
2

o

o

−−−===°°°
−−−===°°°

+++

++++++

)aq(Sn)aq(Fe)aq(Sn)aq(Fe

)aq(Sn)g(H)s(Sn)aq(H

)aq(H)aq(Sn)g(H)aq(Sn

++++++++++++

++++++

+++++++++

+++→→→+++

+++→→→+++

+++→→→+++

4223

2
2

2
2

4

22
2

2
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